
Un nou și fructuos dialog cu oamenii muncii, 
o temeinică și cuprinzătoare analiză a modului 
cum se acționează pentru îndeplinirea sarcinilor 
de plan pe anul în curs și pe întregul cincinal, 
pentru ridicarea activității la nivelul exigen
țelor sporite ale actualei etape de edificare 
a societății socialiste multilateral dezvoltate
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a făcut o vizită de lucru în județul Mehedinți

10 zile — bătălia pentru grîu

Secerișul în centura 
de grîne a Capitalei

In continuarea dialogului cu oamenii muncii 
din Oltenia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii, a efectuat în cursul 
zilei de vineri o vizită de lucru în unități econo
mice din județul Mehedinți.

Secretarul general al partidului a fost însoțit 
de tovarășii Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, 
Gheorghe Oprea, Virgil Trofin.

Noua vizită a secretarului ge
neral al partidului în Mehe
dinți, lă fel ca și cea efectuată 

^ieețul Gorj, a avut ca o- 
bi? iv analiza temeinică. cu- 

XrtMnzătoare, a modului cum se 
acționează pentru îndeplinirea 
în cele mai bune condiții a sar
cinilor de plan pe anul în curs 
și pe Întregul cincinal, în ve
derea realizării în termen a im
portantelor lucrări de investiții 
prevăzute pentru ridicarea în
tregii activități din județ la ni
velul exigentelor sporite ale ac
tualei etape de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate.

Reintîlnirea cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a constituit 
pentru oamenii muncii din a- 
ceastă parte de tară un pri
lej de a exprima încă o dată 
conducătorului partidului și sta
tului simțămintele lor de fier

la marea adunare populară 
din municipiul Drobeta-Turnu Severin

Dragi tovarăși și prieteni,
Doresc să vă adresez dumnea

voastră, tuturor locuitorilor mu
nicipiului Drobeta-Turnu Seve
rin și județului Mehedinți, în 
numele Comitetului Central a] 
partidului, al Consiliului de Stat 
și al guvernului, precum și al 
meu personal, un călduros salut 
revoluționar, împreună cu cele 
mai bune urări. (Aplauze și 
urale puternice; se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R.!“).

Ne aflăm într-o vizită de lu
cru în județul Mehedinți și în 
municipiul Drobeta-Turnu Seve
rin. Am considerat necesar, ca, 
după Congresul consiliilor oame
nilor muncii, să discutăm cu or
ganizațiile de partid, cu comite
tul județean, cu consiliile oame
nilor muncii și cu oamenii mun
cii din întreprinderile munici
piului Drobeta-Turnu Severin și 
județului Mehedinți, cu oamenii 
muncii in general, problemele 
Înfăptuirii în cele mai bune con
diții a planului de dezvoltare e- 
conomico-socială în anii 1981— 
1985. Am avut în vedere că in 
județul Mehedinți urmează să 

binte dragoste, de stimă și re
cunoștință pentru grija perma
nentă ce o poartă dezvoltării 
permanente a județului, a în
tregii Românii, pentru dinamis
mul și clarviziunea revoluțio
nară cu care acționează în ve
derea asigurării progresului 
neîntrerupt al tării, bunăstării și 
fericirii poporului.

Anii de istorie nouă, revolu
ționară, de un avînt fără pre
cedent în dezvoltarea economi
co-socială a patriei 
care au trecut de la 
Congres al IX-lea al 

noastre, 
istoricul 
partidu

lui — perioada ce poartă am
prenta puternică, distinctă, a 
cutezanței, clarviziunii, gindirii 
originale și personalității tova
rășului Nicolae Ceaușescu — au 
generat și aici în Mehedinți 
profunde și calitative mutații.

(Continuare în pag. a Il-a) 

Cuvîntarea tovarășului
NICOLAE CEAUȘESCU

se realizeze cîteva obiective de 
o importanță deosebită pentru 
întreaga economie națională, iar 
producția industrială a județului 
va cunoaște o dezvoltare foarte 
puternică, de la circa 10 miliarde 
cît a fost în anul 1980, la peste 
35 miliarde lei în 1985. (Urale și 
aplauze puternice ; se scandea
ză „Ceaușescu — România, sti
ma noastră și mîndria !“). 
Această creștere deosebit de 
mare impune măsuri hotărite 
din partea comitetului ju
dețean, a consiliilor de condu
cere, a oamenilor muncii, a tu
turor locuitorilor pentru realiza
rea în cele mai bune condiții 
a programelor de dezvoltare, a 
volumului de investiții de a- 
proape 40 miliarde lei. Mă refer 
la toate acestea pentru că obiec
tivele pe care trebuie să Ie rea
lizăm in acest cincinal au o im
portanță deosebită pentru asigu
rarea independenței energetice a 
patriei noastre.

Am vizitat astăzi una din în
treprinderile mai vechi, dar care 
s-a dezvoltat puternic în cinci
nalul trecut — mă refer Ia Șan
tierul naval și la noua forjă grea

construită In ultimii ani și In
trată recent în producție. Impre
siile sînt bune, în general. Do
resc să menționez cu multă sa
tisfacție progresele realizate de 
întreprinderile, de oamenii mun
cii din județul Mehedinți, din 
municipiul Drobeta-Turnu Seve
rin, în cincinalul 1976—1980, ca 
și în deceniu] anilor 1970—1980, 
cind producția industrială a 
crescut de aproape 4 ori.

Pentru toate acestea vă adre
sez calde felicitări și urarea de 
noi și noi succese. (Urale și a- 
plauze puternice; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R.l").

Am rămas cu impresii plăcu
te despre activitatea ce se des
fășoară la șantierul naval, dar, 
in același timp, am discutat cu 
tovarășii din conducerea șantie
rului că trebuie făcut mai mult 
pentru obținerea unpi eficiențe 
mai mari, a unei producții cu 
mult sporite in urma dezvoltării 
și a investițiilor pe care le-am 
realizat. Este pe deplin posibil 
ea, față de ceea ce este prevă
zut, să se obțină o producție cu 
50—60 la sută mai mare, încă în 
acesț cincinal. Să punem astfel 

pe deplin In valoare capacități
le moderne realizate la acest 
șantier naval modern, de înaltă 
tehnicitate, ce constituie o 
mindrie pentru Drobeta-Turnu 
Severin. Să facem ca această 
mindrie să se materializeze în 
cit mai multe nave de inaltă 
tehnicitate! (Aplauze și urale 
puternice).

Am vizitat șantierul întreprin
derii de anvelope mari; am vi
zitat, de asemenea, noul șantier 
al Uzinei chimice și al termo
centralei care a început recent 
activitatea. Desigur, aci lucrurile 
sint abia Ia început — mă refer 
la ultihiele două obiective. La 
șantierul de anvelope există o 
răminere în urmă și am discu
tat, împreună cu constructorul, 
ca, în acest cincinal, din aceas
tă întreprindere să inceapă să 
iasă primele anvelope mari. Sînt 
convins că toți constructorii și 
toți oamenii muncii de pe acest 
mare șantier își vor onora anga
jamentul. In general, și celelal
te obiective care și-au început 
recent activitatea trebuie ca, în 
anul viitor, să pună în funcțiu
ne primele capacități, Iar in a

cest cincinal să fie complet 
terminate. Sint obiective impor
tante și cer eforturi foarte se
rioase.

Aș dori să adresez felicitări 
constructorilor de pe toate aces
te trei șantiere și să Ie urez 
succese in activitatea lor, înde
plinirea în cele mai bune condi
ții a sarcinilor de mare răs
pundere ce Ie revin. (Aplauze 
și urale puternice; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul!“).

Tot în acest cincinal, în jude
țul Mehedinți va trebui să se 
realizeze o producție de cărbune 
de aproape 6 milioane tone. încă 
din anul viitor trebuie să încea
pă să producă prima capacitate 
de producție. In acest fel, jude
țul Mehedinți se va înscrie prin
tre județele miniere importante. 
După cum vedeți, tovarăși, în 
domeniul energetic aveți sarcini 
foarte mari.

Am vizitat, de asemenea, Hi
drocentrala de la Porțile de 
Fier II, care trebuie să înceapă 
să dea energie la sfîrșitul anu
lui 1983, urmind ca în anul 1984 
să lucreze din plin. Aș dori să 
adresez felicitări constructorilor 

de la hidrocentrala Porțile de 
Fier II și urarea de a realiza Ia 
timp și în bune condiții sar
cina de mare răspundere pe 
care o au. (Urale și aplau
ze puternice; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R.!“).

Ținind seama de importanța 
deosebită a tuturor acestor o- 
biective ce trebuie să intre în 
producție în acest cincinal, se 
impun măsuri hotărite din par
tea organelor de partid și de stat, 
a colectivelor de oameni ai mun
cii pentru buna organizare a în
tregii activități, pentru desfășu
rarea ritmică a producției, a ac
tivității de construcții și de mon
taj. Să facem în așa fel îneît toa
te aceste obiective — în afară 
de cel producător de cauciuc, 
toate sînt legate de asigurarea 
independenței energetice a țării, 
— să intre în producție! In fe
lul acesta județul Mehedinți va 
aduce o contribuție de seamă la 
realizarea obiectivelor Con
gresului al XII-lea privind dez-

(Continuare in pag. a 111,-a)

De cîteva zile, la porțile Bucu
reștilor bat coloanele recoltei ; 
sute de autocamioane încărcate 
cu grîu „forțează" printre miile 
de autoturisme intrarea către 
hambarele Cetății. Astfel, cel 
mai important complex de lu
crări agricole al acestui sezon — 
secerișul griului ’81 — a intrat 
și aici în plină actualitate. For
mațiile de combine autopro
pulsate, care, nu mai departe 
decît săptămîna trecută, încheiau 
uvertura campaniei de vară, 
prin strîngerea și adăpostirea 
orzului în cel mai scurt timp, 
au pornit una din cele mai im
portante bătălii pentru pîinea a- 
cestui an. Practic, declanșarea 
lucrărilor, îndelung chibzuită și 
operativ corectată pe baza în
vățămintelor reieșite de la se
cerișul orzului, a fost consem
nată într-un șir de unități agri
cole din partea de est a muni
cipiului. în cursul zilei de ieri, 
3 iulie, cum ne exemplifica to
varășul Mihai Boțoagă, secretar 
al comitetului de partid al 
sectorului agricol Ilfov, sece
rișul griului s-a extins în ma
joritatea unităților agricole, cu-

Ziua constructorilor de mașini
A devenit o tradiție ca in fiecare prima duminică de iulie 

să sărbătorim „Ziua constructorilor de mașini" - ziua celor 
peste un milion de meșteri făurari ai utilajelor, agregatelor 
și instalațiilor complexe realizate de industria românească. 
Aceasta și ca expresie a înaltei prețuiri acordate de partid, 
de intregul nostru popor puternicului detașament al celor 
care construiesc mașinile necesare fabricilor și uzinelor, 
transporturilor, celorlalte sectoare ale vieții economico-sociale, 
detașament angajat cu întreaga sa capacitate creatoare, 
alături de toți ceilalți oameni ai muncii, în măreața operă 
de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate. In 
acest an, primul al noului cincinal și al „Deceniului științei, 
tehnicii, calității și eficienței" sărbătorirea „Zilei constructo
rilor de mașini" are loc într-un moment cu semnificații 
deosebite, intreg poporul trecind cu forțe sporite la înfăptui
rea prevederilor celui de-al Vll-lea plan cincinal, la tradu
cerea neintirziată in faptă a hotăririlor adoptate la cel de-al 
doilea Congres al consiliilor oamenilor muncii. Și cum in 
înfăptuirea importantului obiectiv al noii etape de dezvoltare 
multilaterală a țârii - trecerea la realizarea unei calități noi, 
superioare, in toate sectoarele de activitate - făuritorilor de 
agregate, utilaje și instalații le revin răspunderi sporite, fie
care colectiv de muncă din întreprinderile constructoare de 
mașini își face un titlu de onoare și inaltă mindrie patriotică 
din inscrierea in cronica fierbinte a muncii acestor zile a 
unor noi și remarcabile succese.

La întreprinderea „Automecanica" 
București

O luptă permanentă 
pentru calitate 
și tehnicitate

Motorul diesel românesc de 
360 de cai putere este o reali
tate. Chiar dacă se mai află 
încă pe bancurile de probe și 
măsurători, el va purta peste 
puține zile mașini și utilaje de 
mare capacitate, autobascu
lante de cîteva zeci de tone, 
pe drumurile șantierelor țării 
și, de ce nu, pe multe din 
drumurile lumii. Peste 300 
motoare de acest fel, cite vor 
fi executate in 1981 la Între
prinderea „Automecanica" din 
Capitală, locul unde a fost 
construit, in urma sarcinii 
trasate colectivului unității de 
către secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu prilejul vizitei 
de lucru efectuate aici cu un 
an in urmă, peste 300 de 
motoare de 360 de cai putere 
spuneam, adevărate bijuterii 
din oțel și fontă, împotriva 
puterii uriașe pe care o exer

prinzînd, rînd pe rînd, lanurile 
coapte ce înconjoară ca un brîu 
cu iz de pîine proaspătă Capita
la țării.

în Consiliul unic agroindustrial 
Popești-Leordeni, de pildă, sece
rișul griului avansează rapid. 
..Stadiul de coacere a lanuri
lor, ne declara tovarășul Nicolae 
Dragomirescu, președintele aces
tui consiliu, este diferit de la o 
solă la alta, dar modul de or
ganizare a formațiilor complexe 
permite, prin mobilitate și ope
rativitate maxime, intervenția 
mijloacelor mecanice acolo unde 
umiditatea boabelor, apropiată 
de cea optimă, impune strîngerea 
rapidă a recoltei. Așa am pro
cedat la cooperativele agricole 
de producție Gliua, Dudești, ca 
și aici la Cernica, unde acțio
nează o formație din opt combi
ne, repartizate în două module 
de lucru. De fapt principala 
noastră atenție se îndreaptă că
tre unitățile din Bălăceanca și 
Cernica, ce dețin ponderea su-

NICOLAE GHELASE

(Continuare in pag. a V -a)

cită, a masivității pe care o 
sugerează simpla pronunțare 
a numelui său, vor purta la 
lițcru autocamioane și trac
toare de mare capacitate, vor 
porni sonde și instalații de 
foraj, alte agregate. Peste 
300 in 1981 și cîteva zeci de 
mii în 1985.

Și această splendidă reali
zare — o adevărată premieră 
tehnică — motorul de 360 de 
cai putere, pină de curînd im
portat, este in totalitate ro
mânească. Conceput să fie 
executat cu 20 la sută piese 
din import, a fost construit cu 
piese sută la sută românești. 
„Și, ne mărturisește cu justifi
cată mindrie meșterul Ion 
Ciocan, șeful secției in care 
s-a construit motorul și in

NICOLAE MILITARU

(Continuare in pag. a ,V-a)
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Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu
(Urmare din pag. O

Peisajul acestui colț de țară s-a 
îmbogățit cu noi si importante 
obiective. Județul Mehedinți a 
beneficiat de fonduri de inves
tiții tot mai mari de la un an 
la altul, expresie grăitoare a po
liticii profund științifice a par
tidului privind dezvoltarea ar
monioasă, echilibrată, multila
terală a tuturor zonelor și ju
dețelor țării. Prin munca pasio
nată. plină de dăruire a mehe- 
dințenilor, in 1980. eind nivelul 
producției industriale depășise 
de 43 de ori pe cei din 1938, ș-a 
obținut in numai 11 zile întrea
ga producție industrială din 
1950, in 50 de zile cea din 1965, 
și in 84 de zile aceea ce se rea
liza in urmă cu un deceniu.

In progresele inregistrate de 
agricultura județului se regă
sesc preocupările stăruitoare 
pentru valorificarea cit mai e- 
ficientă a condițiilor pedoclima
tice și a terenurilor agricole, 
extinderea mecanizării și chi
mizării. a suprafețelor irigate, 
care ajung in prezent Ja aproape 
100 000 de hectare. Producția 
globală agricolă pe locuitor a 
crescut de la 3 617 lei in 1965 la 
peste 8 500 lei in 1980, iar pen-

tru 1985 se prevede să atingă 
13 000 lei.

Paleta realizărilor economice 
este întregită de zecile de mii 
de apartamente construite pre
tutindeni in județ, de nume
roase edificii sociale si cultu
rale. de bogata viată spirituală 
ce pulsează din plin în orașele 
și satele mehedințene.

Dacă perioada 1976—1980 a re
prezentat o etapă de incontes
tabilă amplificare a forței eco
nomice a județului, de con
solidare a unor ramuri indus
triale de deosebită importanță, 
obiectivele și sarcinile planifi
cate să se înfăptuiască in ac
tualul plan cincinal, in confor
mitate eu directivele celui de-al 
XII-lea Congres al partidului, 
cu legea pentru adoptarea pla
nului national unic de dezvol
tare economico-socială a Româ
niei recent adoptată de forul 
legislativ suprem al țării, vor 
schimba și mai accentuat înfă
țișarea acestor locuri, vor ri
dica |a noi cote de civilizație și 
bunăstare viața locuitorilor Me- 
hedințiului. <

în gind și în inimi cu aceste 
mari și semnificative ințpliniri, 
locuitorii județului au întimpi- 
nat pe secretarul general al par
tidului cu deosebite sentimente 
de dragoste și prețuire.

La Întreprinderea 
de construcții navale 
și prelucrări la cald 

din Drobeta-Turnu Severin
Străbătind străzile municipiu

lui, coloana oficială de mașini 
s-a îndreptat la prima oră a di
mineții spre zona industrială a 
municipiului Drobeta-Turnu Se
verin. De-a lungul traseului 
străbătut, un mare număr de 
oameni ai muncii, de cele mai 
diferite virste, au salutat eu dra
goste șl deosebită căldură pe 
tovarășul Nicolae Ceausescu, au 
ovaționai îndelung pentru partid, 
pentru .secretarul său general. 
Cei veniți in intimpinare purtau 
portretul conducătorului parti
dului și statului, fluturau ste- 
gujete roșii și tricolore, scandau 
cu însuflețire „Ceaușescu si po
porul !“.

Primul obiectiv vizitat a fost 
Int-eprinderea de construcții 
navale și prelucrări la cald, cu- 
prinzind in prezent atit cunos
cutele șantiere navale severine
ne cit și o nouă capacitate de 
producție, deosebit de importan
ta — una dintre cele mai mari 
forje din (ară,

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu este întimpinată de 
muncitorii acestei, puternice uni-, 
tătt economice eu vii și înde
lungi aplauze. Minute in șir. cei 
veniți să-l salute pe secretarul 
general al partidului au dat și 
cu acest prilej expresie bucu
riei lor de a se reintîlni cu cel 
mai iubit fiu al națiunii, senti
mentelor de recunoștință și sti
mă fată de cel care, neobosit, 
se află permanent în mijlocul 
colectivelor de muncă pentru a 
dezbate împreună cu muncitorii, 
cu toți factorii de răspundere 
problemele esențiale ale dez
voltării economico-sociale a 
patriei, ale ridicării continue a 
bunăstării celor ce muncesc.

O gardă alcătuită din membri 
ai gărzilor patriotice și tineri 
din detașamentele de pregătire 
pentru apărarea patriei a pre
zentat onorul.

a fost intonat Imnul de stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia- Tovarășul Nicolas Ceaușescu 
a trecut în revistă garda de o- 
poare. Tineri și tinere, pionieri 
au oferit conducătorului parti
dului și statului frumoase bu
chete de flori.

Se aflau aici pentru a saluta 
pe secretarul genera] al parti
dului tovarășii Iulian Ploștina- 
ru, prim-secretar al Comitetului 
județean Mehedinți al P.C.R.. 
Ioan Avram, ministrul industriei 
construcțiilor de mașini, repre
zentanți ai centralei industriale 
de resort și ai conducerii uni
tății.

Prin intermediul unor mache
te. planșe, grafice, directorul în
treprinderii, Constantin Pândele, 
informează pe secretarul gene
ral al partidului asupra modu
lui cum au fost Îndeplinite re
comandările și indicațiile date 
cu prilejul precedentei vizite, 
din august 1977, care s-au con
stituit de fapt intr-un amplu 
program de creștere continuă a 
producției și de modernizare a 
unității. Smt evidențiate in acest 
cadru noile capacități de produc
ție puse in funcțiune, tonajele 
din ce țn ce mai mari ale nave
lor construite in ultimii ani, re
zultatele obținute în diversifi
carea produselor, modul cum 
au fost îndepliniți principalii 
indicatori de producție, efortu
rile întreprinse de întregul 
colectiv pentru perfecționarea 
activității de producție si creș
terea eficientei economice. Sint 
-elevate, de asemenea, direcții
le de dezvoltare a întreprin
derii in actualul plan cincinal, 
elnd se va asigura creșterea pro
ducției de nave mari și nave 
tehnice, necesare atit economiei 
noastre naționale cit și cereri
lor la export.

Secretarul general al partidu
lui a avut cuvinte de apreciere 
la adresa constructorilor navali, 
a rezultatelor obținute de ei în

creșterea și diversificarea pro
ducției și a indicat' in același 
timp să se continue eforturile in 
vederea diversificării produc
ției. satisfacerea cererilor spori
te de nave tehnice si nave de 
transport specializate, punerea 
in valoare mai eficientă a tu
turor resurselor materiale și 
umane de care dispune unitatea, 
pentru creșterea eficientei' eco
nomice in toate sectoarele.

Tovarășul Nicolaa Ceaușescu 
a fost invitat să viziteze noua 
fabrică pentru piese forjate gre
le cu o capacitate anuală de 
10 000 de. tone, intrată recent In 
funcțiune. în final, această uni
tate va fi una dintre cele mai 
moderne unități de producție 
din tară, urțnind să' folosească 
tehnologii dintre cele mai mo
derne pentru forjarea pieselor 
grele necesare atit unităților se
verinene, cit și altor întreprin
deri.

în timpul vizitei au fost pre
zentate tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cele două prese de 
l 000(și, respectiv, de 3 150 tone 
forță intrate in funcțiune, pre
cum și utilajele metalurgice a- 
ferente, subliniindu-se că se de-

pun eforturi susținute pentru 
montarea tuturor utilajelor pre
văzute |n prima etapă de dez
voltare a acestei fabrici,

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a examinat mersul lucrărilor de 
montaj, aflate in plină desfășu
rare. $1 a felicitat călduros ne 
constructorii care înaltă acest 
important obiectiv economiei 
noastre naționale, cerind specia
liștilor aflați de față, conduce
rilor ministerului șl a întreprin
derii să acționeze pentru gră
birea lucrărilor de construcție, 
astfel incit, încă din anul urmă
tor. «a se atingă capacitatea de 
22 000 t$ie piese forjate; s-a 
apreciat că întreprinderea dis
pune de toate condițiile pentru 
realizarea acestui obiectiv.

S-a vizitat in continuare che
iul de armare unde se află lan
sate la apă o serie de nave ce 
se găsesc in diferite i'azo de fa
bricație. Se subliniază că șan
tierul naval propriu-zis și-a ex
tins continuu capacitățile de 
producție prin dezvoltarea ca
lelor de montaj, a cheiului de 
armare ceea ce permite reali
zarea unor nave de tona) sporit. 
Este evidențiată cea mai nouă 
creație a constructorilor navali
— tancul petrolier de 7 000 tdw
— lansat nu de mult la apă. Se 
precizează că alte două nave de 
aceeași capacitate se află în pre
zent in diferite faze de execuție. 
Gazdele informează că în ac
tualul plan cincinal vor fi asimi
late noi produse de diferita ca
pacități, intre care șlepuri, re
morchere, macarale plutitoare, 
doeuri plutitoare, dragi cu cupe, 
și altele, multe destinate expor
tului, Se arată că, în spiritul in
dicațiilor date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, privind re
ducerea continuă a cheltuielilor 
materiale, constructorii navali 
au acționat și au reușit să pro
ducă nave maritime și fluviale 
cu performanțe superioare și 
consum redus de metal.

Secretarul general al partidu
lui a cerut conducerii unității 
ca, în actualul cincinal, să spo
rească producția de nave m«ri 
și ngve tehnice, pe această cale 
urmind să crească corespunză
tor eficienta fondurilor fixe 
puse in funcțiune in ultimii ani. 
De asemenea, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut specialiștilor 
să acționeze continuu pentru 
scurtarea ciclurilor de fabricație 
a navelor prin creșterea pro
ductivității muncii, pentrti re
ducerea continuă a timpului de 
lucru în chei, pentru reducerea 
consumurilor de metal.

f,a sflrșitul vizitei, directorul 
întreprinderii a mulțumit căl
duros secretarului general al 
partidului pentru noile indicații 
st recomandări primite, angajin- 
du-se in numele colectivului 
muncitoresc de aici să nu precu
pețească nici un efort pentru 
îndenlinirea în cele mai bune 
condiții a sarcinilor de produc
ție pe anul în curs și pe între
gul cincinal, in vederea realiză
rii unor produse de cea mai 
înaltă calitate, competitive pe 
plan international. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost rugat 
să primească macheta celei mai 
importante nave produse pipă 
acum in unitate —• tancul pe
trolier de 7 000 tdw — ca în
semn al dragostei și stimei pe 
care constructorii navali severi
neni o poartă conducătorului 
partidului și statului nostru.

La întreprinderea de anvelope
Următorul obiectiv al vizitei 

l-a constituit întreprinderea de 
anvelope Drobeta-Turnu Seve
rin, aflată in construcție, unitate 
ce inaugurează industria chi
mică mehedinteană. împreună 
cu alte obiective chimice în
scrise în programul de dez
voltare economică a acestei zone 
a tării în actualul cincinal, vii
toarea întreprindere va furniza 
economiei naționale o producție 
egală cu cea realizată la consti
tuirea județului de întreaga in
dustrie mehedinteană.

Secretarul genera! al partidu
lui este întimpinat de Dumitru 
Popa, ministrul construcțiilor 
industriale. Gheorghe Cgranfil, 
ministrul industriei chimice, de 
membri ai conducerii centralei 
industriale de resort, de nu
meroși oameni ai muneji.

Prezentind profilul unității, 
ministrul industriei chimice pre
cizează că întreprinderea de an
velope Drobeta-Turnu Severin a 
fost concepută într-o soluție 
monobloc, de aceea ocupă o arie 
mică în raport cu alte unități 
industriale din tară, dispune de 
un ridicat coeficient de folosire 
a suprafeței productive, de po
sibilități de extindere cu cheltu
ieli reduse de investiții. Aici se 
vor realiza anvelope-spate pen
tru tractoare și anvelope gigant, 
în principal pentru echiparea 
agregatelor folosite în construc
ții, agricultură, în alte sectoare 
ale economiei,

Subliniind rolul important al 
întreprinderii severinene pentru 
economia națională, necesitatea 
sporirii contribuției acesteia la 
îmbunătățirea aprovizionării cu 
asemenea produse a unităților 
din ramurile amintite. Ia redu
cerea importului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut con
ducerilor Ministerului Construc
țiilor Industriale și Ministerului 
Industriei Chimice să întreprin
dă toate măsurile pentru in
trarea, încă in acest an, în Pro
ducție a primej Jinii tehnologi
ce. pentru devansarea termene
lor la celelalte .capacități. întru- 
cjt cea mai mare parte a utila
jelor au sosit pe șantier, iar lu
crările de construcții sint avan
sate. secretarul general al parti
dului a indicat ca, paralel eu 
organizarea muncii in două si 
trei schimburi a formațiilor de 
construcții, comitetul județean 
de partid să inițieze o acțiune 
in vederea constituirii de forma-

ții de montori compuse din 
muncitori de înaltă calificare 
din unitățile industriale din 
zonă, cum ar fi întreprinderea 
de vagoane, întreprinderea de 
construcții navale și prelucrări 
la cald, care, în timpul lor li
ber. să ajute la asamblarea uti
lajelor întreprinderii de anve
lope. Aceasta va permite spo
rirea ritmului la montai. Simul
tan cu crearea de condiții pen
tru sporirea veniturilor supli
mentare ale muncitorilor res
pectivi. S-au analizat, de ase
menea, atit Pe machete si 
planșe, cit și la fata locului, or
ganizarea fluxului tehnologie, 
sistemul de iluminare a halei, 
indicindu-se să se aibă în vedere 
montarea de luminatoare eu 
dimensiuni mult mai mari, com
parativ eu cele existente. Tova
rășul Nicolae Ceaușescu a cerut 
ministerelor de resort si specia
liștilor să analizeze posibilita
tea utilizării mai eficiente a 
aburului tehnologic, pe platfor
ma industrială din zona de sud- 
vest a orașului. creîndu»se ast
fel posibilitatea satisfacerii ne
voilor de abur tehnologic a în
treprinderii de anvelope în pri
ma etapă de activitate a ei.

Interesîndu-se de stadiul pre
gătirii forței de muncă pentru 
noua capacitate productivă, to
varășul Nicolae Ceaușescu a in
dicat Ministerului Muneji^ și 
Ministerului Industriei Chimice 
să analizeze această problemă 
împreună eu organele județene 
pentru a se trece cit maj repede 
la asigurarea personalului, pre- 
gătindu-1 pentru început pe ma
șini similare celor ce se vor 
monta aici, aflate jn funcțiune 
in alte unități similare din țară. 
„Avem nevoie de forță calificată 
de muncă, de oameni bine pre
gătiți profesional, care să asi
gure din primele zile funcțio
narea pojlor instalații la para
metrii proieetațj" — a spu» se
cretarul general al partidului.

Pornind de ia soluția folosită 
la construcția halei de fabrica
ție, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a recomandat ca Ja viitoarele 
obiective industriale să se folo
sească panouri din beton, cu 
lățimi de 3—4 ori mai marj decit 
eele actuale, ceea ce impune atit 
proipctantilor cțt și producăto
rilor schimbarea actualelor teh
nologii de realizare și livrare a 
panourile*, adoptarea unui sis
tem special de îmbinare a lor,

a unor căi de creștere in ritm 
superior a productivității mun
cii, de reducere a necesarului de 
forță de muncă pe șantiere, de 
ridicare a gradului de finisaj și 
a nivelului de eficientă econo
mică a lucrărilor.

Apreciind modul de amplasare 
a obiectivelor din zona indus
trială de sud-vest a municipiu
lui Drobeta-Turnu Severin, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
recomandat factorilor de resort 
să analizeze posibilitățile de 
realizare a unui singur port cu 
capacitate mărită, care să satis
facă cerințele tuturor unităților 
economice din această parte a 
municipiului, atit cele de apro
vizionare, cit și pentru expe

dierea producției către benefi
ciari.

Ministru! construcțiilor indus
triale și ministrul industriei chi
mice, j-nu asigurat pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, In numele tu
turor nroieetantllor, constructo
rilor, muncitorilor, că primele 
anvelopa realizate la Drobeta- 
Turnu Severin vor fi livrate be
neficiarilor pînă la sfirșitu! a- 
cestui an. așa cum s-a indicat, 
comuniștii, întregul colectiv de 
oameni ai muncii de la tinăra 
întreprindere fiind hotărîți să 
obțină rezultate ]a nivelul efor
turilor de investiții făcute, să 
situeze unitatea în care vor lu
cra printre marii producători de 
anvelope din țara.

La Centrala electrică 
de termoficare 

și Combinatul chimie
Vizita a continuat la o Impor

tantă unitate industrială aflată 
in construcție — Centrala el< 
țrică de termoficare Drobeta- 
Turnu Severin si Combinatul 
chimic din Drobeta-Turnu Se
verin,

Da eoborîrea din elicopter, to
varășul Nieolae Ceaușeseu a fost 
salutat de tovarășul Trandafir 
Coeărlă, ministrul energiei elec
trice, de alte cadre de condu
cere din ministerul de resort și 
Ministerul Minelor, Petrolului și 
Geologiei,

După aproape doi ani, cinci a 
fost fixat amplasamentul cen
tralei, secretarul general al 
partidului a revenit pe acest 
șantier pentru a examina, la
fata locului, mersul lucrărilor și 
a stabili măsurile corespunză
toare bunei lor desfășurări, Ri
dicarea acestei întreprinderi 
Ilustrează, o dată mai mult, 
efortul susținut pe care îl face 
țara noastră pentru a-și asigur» 
în următorii ani independenta 
energetică. Atingerea acestui țel, 
de care depinde însăși dezvol
tarea economiei naționale, im
pune creșterea puternică a pro
ducției de energie electrică, va
lorificarea superioară a resurse
lor interne de cărbune. .

Gazdele au prezentat tovară
șului Nicolae Ceaușescu stadiul

La Sistemul

actual al construcției centralei, 
care va avea, in final, șase 
grupuri de 50 MW fiecare, ce 
vor produce împreună, anual, 1,5 
miliarde de kWh si circa 6 mi
lioane de gigncalorii energie 
termică. Secretarul general al 
partidului a fost informat că oa
menii muncii de aici sint hotărîțl 
să dea in exploatare primul 
grup al centralei la sfirsitul 
anului 1982, jar cei de«al doilea 
grup un an mai tiralu. Centrala 
va fi dotată cu utilaje de fabri
cație romanească și va funcții* 
.na numai pe bază de lignit ce 
va fi extras din noul bazin car
bonifer al Mehedințiulul.

Centrala este concepută pen
tru a servi, In principal, Ia
furnizarea energiei termice ne
cesare proceselor tehnologice ale 
unităților industriale din Drobe
ta-Turnu Severin, precum șl 
noilor cartiere de locuit ale mu
nicipiului.

In încheierea vizitei, tovarășul 
Nicolae 
lor ce 
acestei

. pentru
termenele planificate a grupu
rilor centralei, să se acționeze 
cu fermitate pentru deschiderea 
și punerea in exploatare » nou 
lui bazin carbonifer al Mehedin 
țiului.

Ceaușescu a cerut ce- 
contribuie la realizarea 
investiții sa facă totul 
darea in funcțiune la

hidroenergetic
și de navigație 

Porțile de Fier II
Ultimul obiectiv vizitat este 

Sistemul hidroenergetic ți de na
vigație Porțile de Fier Iț — nou 
și cutezător obiectiv in conste
lația energeticii românești.

Lucrările de pe acest mgre 
șantier hidroenergetic al țării au 
fost inaugurate, după cum se 
șție, la 3 decembrie 1977, in pre
zenta tovarășului Nieolae 
Ceaușescu și a președintelui 
Iosip Broz Tito. inscriindu-se ca 
un moment cu profundă semni
ficație in evoluția relațiilor de 
prietenie șt colaborare dintre 
ceie două țări și popoare. Con
struirea hidrocentralei Porțile de 
Fier II la Ostrovul Mare va 
schimba complet înfățișarea a- 
cestel regiuni, insula propriu- 
zis» inscriindu-se de pe acum 
pe harta tării ea viitoare și pu
ternică zonă industrială.

Elicopterul prezidențial ateri
zează pe patforma central» » 
marelui șantier. Tovarășul 
Nieolae Ceaușescu este intimpi- 
nat eu mult» căldură de mii de 
constructori, care il aplaudă și 
îl ovaționează cu însuflețire. Se 
scandează cu putere „Ceaușesep 
— P.C.R.", „Ceaușescu și po
porul", cei veniți in intimpinare 
exprimind și cu acest prilej 
înalta stimă și prețuire, senti
mentele ior de profund respect 
fată de conducătorul partidului 
și statului nostru.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
examinat, împreună eu badre 
din conducerea Ministerului 
Energiei Electrice, cu specialiș
tii de aie|, stadiul^ lucrărilor pe 
acest important șantier. Aș» 
cum prevede proiectul, pe bra
țul secundar al Dunării se va 
înălța barajul deversor, care v» 
încorpora 200 000 me beton și 
pentru a cărui re»lizare sint ne
cesari 300 000 mc exeavații. In 
spatele barajului, înalt de 17 m, 
se va forma un lac de acumula
re pe o lungime de 80 km. Pe 
brațul mare al Dunării, la km 
86J, vor funcționa cele două cen
trale, ambele inșumind o putere 
instalată de 432 MW’, cuprinzmd 
16 turbine orizontale, ce se vor 
realiza de către industria noas
tră constructoare de mașini.

Adăugind la toate aceste» o 
stație de 110 kV, diferitele 
obiective sociale, care vor con
tura „orașul” constructorilor și 
montorilor, avem imaginea im
presionantelor eforturi făcute 
pentru a supune puterea fluviu
lui, pentru ca și aici, ia Ostrovul 
Mare, peste puțin timp, apele 
Dunării să pulseze energie elec
trică pe magistralele aeriene ale 
patriei.

Ministrul energiei electrice, 
Trandafir Cocârlă, și directorul 
grupului de șantiere, Pavel 
Misaroș, informează pe tovară
șul Nicolae Ceaușescu eă 
fost ataeate teate lucrările 
prima etapă, lucrindu-se 
plin la cele două centrale,
rajul deversor, la una din eclu
ze, unde s-au turnat pînă acum 
peste 250 000 mc de betoane. 
Tovarășul Nieolae Ceaușescu 
examinează, pe planșe și mache
te, precum și direct pe șantier.

conturul noilor obiective aflate 
in construcție, cerg conducerii 
ministerului de resort să sq 
grăbească execuția lucrărilor, 
astfel incit termenele prevăzute 
de dare in funcțiune a obiecti
velor să fie respectate. Se sub
liniază că incâ din toamna u- 
eeasta vor fi create posibilități 
pentru trecerea la montajul 
unor utilaje in centralele elec
trice. S-a indicat ca șantierul să 
fie dotat, in continuare, cu uti
lajele necesare pentru ridicarea 
gradului do mecanizare a lucră
rilor și accelerarea ritmului do 
execuție la construcții-montaj, 
asigurîndu-se totodată atit din 
zonă, cit și din alte județe per
sonalul muncitor galifieat. s-a 
trasat, de asemenea, sarcina să 
se creeze cele mai bune condi
ții de muncă și viată tuturor 
celor care vor întregi numărul 
constructorilor și montorilor de 
pe acest mare șantier energetic 
al României.

Conducerea șantierului s-a an
gajat in fața secretarului gene
ral ai partidului că va lua toate 
măsurile tehnico-organizatorioe 
pentru Înfăptuirea indicațiilor 

incit să se dea in 
primele capacități 

stabilite pentru ea 
actualului cincinal 

să lucreze

pentru infant 
primite, astfel 
funcțiune 
Ia termenele 
Ja sfîrșitul 
hidrocentrala 
plin.

Duindu-și 
constructorii 
hidroenergetic al țării, eare l-au 
înconjurat cu multă dragoste pe 
întregul parcurs al vizitei, tova 
rășul Nicolae Ceaușescu le- 
urat noj succese în important» 
misiune încredințată, multă să
nătate si fericire,

rămas bun de la 
marelui obiectiv

au 
din 
din 
ba-
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voltarea bazei energetice proprii, 
asigurarea independenței energe
tice a patriei. (Aplauze și 
urale puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu și poporul!“).

în Drobeta-Turnu Severin și 
tn județul Mehedinți sini și alte 
obiective economice — și aș dori 
să adresez tuturor oamenilor 
muncii, din toate întreprinderile, 
felicitări pentru rezultatele de 
pină acum și urarea de a face 
totul pentru realizarea în între
gime a planului pe acest an — 
primul an al cincinalului, și al 
întregului cincinal. (Aplauze și 
urale puternice).

Deși nu am fost în unități a- 
gricole în cursul acestei vizite, aș 
dori totuși să menționez că jude
țul Mehedinți are posibilități pen
tru o producție agricolă importan
tă, mai cu seamă în zootehnie, in 
pomicultură, în viticultură, în 
legumicultura. De aceea, este 
necesar ca și oamenii muncii din 
agricultură, toți cooperatorii, în
treaga țărănime să facă totul 
pentru a asigura realizarea sarci
nilor de mare răspundere ce le 
au în acest cincinal și, în primul 
rind, pentru obținerea in acest 
an a unei producții cit mai bune, 
spre a pune astfel o bază traini
că înfăptuirii programului de 
dezvoltare a agriculturii în ju
deț, în patria noastră în general. 
(Urale și aplauze puternice; se 
scandează: „Ceaușescu și po
porul!"). Aș dori ca de la aceas
tă mare adunare populară să 
adresez țărănimii, cooperatorilor, 
tuturor oamenilor muncii din 
agricultură felicitări pentru re
zultatele de pină acum și urarea 
de noi și noi succese in toate do
meniile. (Urale și aplauze pu
ternice; se scandează: „Ceaușescu 
ți poporul!").

Așa cum *vm subliniat și Ia 
Congresul >• II-lea al consiliilor 
oamenilor muncii, este necesar 
să facfem totul pentru a asigura 
infăptuirea neabătută a hotăriri- 
lor Congresului al XII-lea al 
partidului, pentru , a realiza 
obiectivul strategic privind tre
cerea țării noastre de Ia stadiul 
de țară în curs de dezvoltare, la 
stadiul de țară mediu dezvoltată, 
pentru ridicarea patriei noastre 
pe o nouă treaptă de progres și 
civilizație, pentru creșterea bu
năstării generale a poporului, 
întărirea independenței și suve
ranității României socialiste. 
(Urale și aplauze puternice; se 
tcandează ..Ceaușescu — pace!").

Realizarea unei noi calități a 
muncii și vieții cere din partea 
>ituror colectivelor de oameni ai

muncii din toate întreprinderile, 
din întreaga țară, măsuri hotări- 
te pentru mai buna orga
nizare a producției și a 
muncii, pentru creșterea pro
ductivității muncii pe baza me
canizării și automatizării proce
selor de producție, pentru 
ridicarea eficienței economice, 
reducerea cheltuielilor mate
riale și de producție, realizarea 
unor economii cit mai substan
țiale prin micșorarea consumu
rilor materiale, a consumurilor 
energetice și creșterea pe a- 
ceastă bază a producției nete, 
a venitului național, a bogăției 
generale a României .(Urale și 
aplauze puternice ; se scan
dează : „Ceaușescu și po
porul !).

ținind seama de obiectivele 
importante, de înaltă tehnici
tate, ce vor intra in producție 
în acest cincinal in județul Me
hedinți, se impun măsuri ho- 
tărite pentru ridicarea nivelu
lui calificării profesionale, pen
tru pregătirea muncitorilor și a 
cadrelor necesare acestor obiec
tive. Aceasta impune, de ase
menea, o activitate mai bună 
de ridicare a pregătirii profe
sionale în toate întreprinderile 
existente. Trebuie să fim pe de
plin conștienți de necesitatea de 
a realiza o producție de înalt 
nivel tehnic, de o calitate su
perioară. pentru a putea fi 
competitivi pe plan internațio
nal cu alte produse. Trebuie să 
producem mai bine, de calitate 
superioară, să putem fi egali și 
chiar să întrecem o serie de 
țări dezvoltate in acest dome
niu ! Și trebuie să facem a- 
ceasta ! (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul !“).

O atenție deosebită trebuie 
să acordăm producției pentru 
export, realizării exportului. Am 
subliniat, pe larg, la Congre
sul consiliilor oamenilor mun- 
cji și în alte împrejurări, fap
tul că România este obligată să 
importe multe materii prime 
și că toate acestea trebuie să le 
plătim cu produse realizate în 
întreprinderile din (ara noastră. 
Trebuie să înțelegem că exportul 
este o necesitate pentru dez
voltarea economică a patriei 
noastre — și să facem totul 
pentru realizarea în cele mai 
bune condiții a exportului, 
în toate domeniile, atît pe va
lută iiberă cit și in relațiile cu 
țări socialiste. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Este, de asemenea, necesar 
să aplicăm cu fermitate noul 
mecanism economic, să asigu

răm participarea activă a cla
sei muncitoare, a oamenilor 
muncii, la conducerea tuturor 
unităților — factor, determinant 
pentru autocondueere și auto- 
gestiune, pentru afirmarea for
ței creatoare a muncitorimii, a 
poporului nostru, stăpin pe des
tinele sale, care își făurește in 
mod conștient propriul său 
viitor — viitorul liber, comu
nist ! (Aplauze și urale puter
nice, prelungite : se scandează : 
„Ceaușescu și poporul !", 
„Ceaușescu — pace !)“.

Sint cunoscute realizările in 
domeniul creșterii nivelului de 
trai material și spiritual al po
porului. Numai in cincinalul tre
cut retribuția reală a crescut eu 
circa 29 Ia sută față de 20 ia sută 
cit aveam prevăzut în plan. Și 
în acest cincinal — după cum 
cunoașteți din planul publicat 
și adoptat de Marea Adunare 
Națională — sint prevederi im
portante privind creșterea ve
niturilor oamenilor muncii, spo
rirea producției bunurilor de 
consum, ridicarea generală a ni
velului de trai material și spiri
tual al poporului. Se prevede con
strucția a circa 900 de mii de 
noi apartamente, din care un 
număr important se vor con
strui in județul dumneavoastră, 
in municipiul Drobeta-Turnu 
Severin. Toate acestea demon
strează cu putere că, in mă
sura in care asigurăm creșterea 
avuției naționale, dezvoltarea 
forțelor de producție, creăm și 
condițiile necesare pentru a ri
dica continuu nivelul de trai 
material și spiritual — țelul su
prem al politicii partidului nos
tru comunist, esența societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
pe care o edificăm cu succes in 
România ! (Aplauze și urale pu
ternice ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul !“).

Dragi tovarăși și prieteni.
După cum ați văzut, nu m-am 

referit aproape deloc la unele 
lipsuri și minusuri ce există in 
activitatea unor colective de 
oameni ai muncii din județul 
dumneavoastră. Nici nu doresc 
să insist mult asupra acestor 
probleme. Știu că fiecare co
lectiv le cunoaște ; știu că și 
comitetul județean le cunoaște. 
Aș dori numai să atrag atenția 
că trebuie să faceih totul pentru 
a lucra mai bine spre a lichida 
lipsurile existente, pentru în
tărirea muncii unite a tuturor 
oamenilor muncii, în frunte cu 
organizațiile de partid. în tot 
ceea ce am arătat aici că este 

bun, am inclus și pe comuniști, 
pentru că ei sint o parte a oa
menilor muncii. Așa cum am 
spus in atîtea împrejurări. ei 
nu au drepturi deosebite, au o- 
bligații deosebite — de a munci 
mai bine, de a face totul și de a 
nu precupeți nimic pentru uni
rea eforturilor tuturor oameni
lor muncii în înfăptuirea politicii 
partidului nostru de edificare a 
socialismului și comunismului, 
de ridicare a bunăstării întregii 
națiuni. (Aplauze și urale pu
ternice, prelungite ; se scandea
ză : „Ceaușescu și poporul !“).

Trebuie să acționăm cu toată 
fermitatea in direcția întăririi 
rolului conducător al organiza
țiilor de partid, al clasei mun
citoare, pentru creșterea rolului 
consiliilor de conducere colec
tivă, pentru perfecționarea con
ducerii in toate domeniile de 
activitate.

Avem un program clar ! 
Acum hotăritoare este munca de 
zi cu zi pentru realizarea lui. 
Să facem totul pentru a demon
stra, și in acest cincinal, că oa
menii muncii din Mehedinți și 
din Drobeta-Turnu Severin — la 
fel ca întregul nostru popor — 
sint ferm hotăriți să înfăptu
iască acest minunat program, 
să asigure ridicarea țării pe o 
nouă treaptă de progres și civi
lizație ! Să vă aduceți și dum
neavoastră o contribuție mai 
mare la acest program! (Aplau
ze și urale ; se scandează 
„Ceaușescu și poporul !“)

Este necesar să ne preocupăm 
mai mult de activitatea cultural- 
educativă. de munca de ridicare 
a nivelului cunoștințelor po
litice și culturale ale tu
turor oamenilor muncii și 
tuturor cetățenilor, fiind con- 
știenți că participarea la con
ducere presupune înțelegerea și 
cunoașterea tuturor problemelor, 
că numai oamenii cu un înalt 
nivel de cunoștințe profesionale, 
culturale și politice pot asigura 
infăptuirea cu succes a progra
mului de transformare revolu
ționară a patriei, de realizare a 
comunismului în România ! 
(Aplauze și urale prelungite ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Și județul dumneavoastră — 
la fel ca toate județele patriei 
noastre — a cunoscut o dezvol
tare foarte puternică în acest 
cincinal — după cum am mai 
menționat — el va înregistra 
progrese mult mai mari decit o 
serie de județe din țara noas
tră. ajungînd la un nivel foarte 
ridicat de dezvoltare. Toate a- 
cestea pun cu putere în evidentă 
justețea politicii partidului nos
tru de dezvoltare a tuturor ju

dețelor și zonelor țării — con
diție esențială pentru ca oamenii 
muncii să se bucure din plin 
de minunatele cuceriri ale socia
lismului, să poată duce o viață 
tot mai demnă, toi mai îmbelșu
gată. Toate acestea, dragi tova
răși, sint astăzi o realitate in 
România socialistă. Avem ferma 
convingere că toți oamenii mun
cii din județul Mehedinți — la 
fel ca întregul nostru popor — 
își vor îndeplini cu cinste sar
cinile de mare răspundere pe 
acest cincinal, că dispunem de 
tot ce este necesar pentru a asi
gura înfăptuirea obiectivelor 
stabilite de Congresul al XII-lea 
al partidului. (Aplauze și urale 
îndelungate ; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R.!").

Dragi tovarăși și prieteni,
Preocupindu-ne de înfăptuirea 

obiectivelor dezvoltării patriei 
noastre, acționăm in același 
timp pentru lărgirea relațiilor 
de colaborare cu țările socialis
te, cu țările in curs de dezvol
tare, cu țările capitaliste dezvol
tate, cu toate statele lumii, fără 
deosebire de orînduire socială. 
Această cooperare economică și 
politică reprezintă un factor de
terminant atît pentru înfăptui
rea programului nostru, cît și 
pentru dezvoltarea tuturor na
țiunilor socialiste și a celorlalte 
națiuni. Numai in condiții de 
pace și colaborare internațională 
avem garanția mersului hotărit 
înainte, a ridicării patriei noas
tre pe noi culmi de progres și 
civilizație ! (Aplauze și urale 
îndelungate).

Este necesar să facem totul 
pentru a asigura infăptuirea 
securității și cooperării în Euro
pa. pentru Încheierea cu succes 
a reuniunii ce se desfășoară la 
Madrid, pentru convocarea unei 
conferințe pentru încredere și 
dezarmare în Europa. pentru 
continuitatea procesului de cola
borare început la Helsinki prin 
organizarea unor noi reuniuni, 
pentru o Europă unită, în care 
fiecare națiune să se poată dez
volta liber, cu respectarea orîn- 
duirii sociale a fiecăreia, pentru 
o Europă a păcii și colaborării.

tn activitatea internațională 
acordăm o însemnătate deosebi
tă relațiilor eu vecinii noștri și 
în acest cadru punem un accent 
deosebit pe dezvoltarea relați
ilor de colaborare cu toate ță
rile din Balcani. Milităm pen
tru transformarea Balcanilor în- 
tr-o zonă a colaborării între 
toate statele, fără deosebire de 
orînduire socială, într-o zonă a 
păcii, fără arme nucleare.

România s-a pronunțat și se 
pronunță ferm pentru soluționa
rea tuturor problemelor litigioa
se dintre state numai și numai 
prin tratative. Considerăm că 
trebuie să nu se mai recurgă la 
arme pentru soluționarea dife
ritelor probleme. Trebuie mers 
la masa tratativelor, pornindu-se 
de la necesitatea găsirii solu
țiilor acceptabile pentru părțile 
interesate. Aceasta este atît in 
interesul țărilor respective, cit 
și al cauzei generale a păcii și 
colaborării internaționale.

tn toată activitatea interna
țională pornim de Ia așezarea 
relațiilor dintre toate statele pe 
principiile deplinei egalități in 
drepturi, ale respectului inde
pendenței și suveranității națio
nale, neamestecului in treburile 
interne și avantajului reciproc, 
ale renunțării Ia forță și la 
amenințarea cu forța. Ne pro
nunțăm pentru respectarea drep
tului fiecărui popor, al fiecărei 
națiuni la dezvoltare liberă, co
respunzător voinței sale, pentru 
o colaborare egală între toate 
națiunile lumii. (Aplauze și urale 
puternice).

România se pronunță cu toa
tă fermitatea pentru oprirea 
cursei înarmărilor, pentru trece
rea la măsuri concrete de de
zarmare și, in primul rind, de 
dezarmare nucleară. Tn acest 
cadru, considerăm că trebuie să 
facem totul pentru a opri ampla
sarea și dezvoltarea de noi ra
chete nucleare în Eurona. Po
poarele europene nu au nevoie, 
de noi rachete nucleare ; au ne
voie de liniște, de pace — și 
trebuie să impună lichidarea 
rachetelor nucleare, să împiedice 
amplasarea altora noi ! (Aplau
ze și urale puternice, prelun
gite; se scandează: „Ceaușescu — 
pace !“).

Trebuie să facem totul pentru 
ca uriașele cheltuieli militare — 
care au depășit peste 500 miliar
de de dolari anual — să fie re
duse treptat, să se asigure un 
echilibru al forțelor și securita
tea tuturor statelor, dar nu prin 
ridicarea nivelului înarmărilor, 
nu prin creșterea cheltuielilor 
militare, ci prin reducerea lor 
continuă sub un control interna
țional corespunzător. Trebuie să 
se înțeleagă bine că securitatea 
nu se asigură cu noi arme de 
distrugere în masă! Cu cît se 
dezvoltă noi armamente, noi 
bombe nucleare, noi rachete de 
transport al armamentului nu
clear, cu atît cresc insecuritatea 
și pericolul de distrugere a Eu
ropei, a civilizației create de mi
lenii! Trebuie să facem totul 
pentru apărarea dreptului su
prem al omului, al popoarelor — 

dreptul Ia viață, la libertate! 
Trebuie să facem totul pentru o 
pace trainică pe planeta noastră! 
(Urale și aplauze puternice; se 
scandează: „Vom munci și vom 
lupta, pacea o vom apăra!").

România se pronunță cu toată 
hotărirea pentru soluționarea 
problemelor subdezvoltării, pen
tru o nouă ordine economică in
ternațională, bazată pe echitate și 
egalitate, care să asigure pro
gresul mai rapid al țărilor ră
mase in urmă și. in același timp, 
să deschidă calea reluării activi
tății generale economice. pro
gresului tuturor statelor. Trebuie 
să facem totul pentru relații ega
le în comerțul internațional, 
pentru lichidarea împărțirii lu
mii în săraci și bogați, pentru o 
lume mai dreaptă și mai bună! 
(Aplauze și urale puternice; se 
scandează: „Ceaușescu —
pace!").

Soluționarea problemelor com
plexe ale lumii de azi impune 
democratizarea relațiilor inter
naționale, participarea activă la 
rezolvarea lor a tuturor popoa
relor, indiferent de mărime sau 
de orînduire socială. în mod 
deosebit, considerăm că țările 
mici și mijlocii, țările in curs de 
dezvoltare, țările nealiniate tre
buie să participe mult mai activ 
la soluționarea tuturor proble
melor, în aceasta constînd ade
vărata democratizare a vieții in
ternaționale, garanția soluționă
rii problemelor în interesul pă
cii și independenței popoarelor. 
(Urale și aplauze puternice; se 
scandează: „Ceaușescu — pace!").

In același timp este necesar ca 
Organizația Națiunilor Unite, 
alte organisme internaționale să 
aibă un rol activ in șoluționarea 
tuturor problemelor internațio
nale. Trebuie să întărim solida
ritatea și colaborarea țărilor so
cialiste, țărilor in curs de dez
voltare, tuturor forțelor progre
siste antiimperialiste. Să întărim 
conlucrarea cu toate popoarele 
care se pronunță pentru o politi
că de destindere, de independen
ță națională și pace! Avem fer
ma convingere că stă in puterea 
popoarelor să oprească agravarea 
situației internaționale, să asigu
re înfăptuirea dezarmării, să îm
piedice un nou război mondial, 
să asigure pacea, progresul ome
nirii! (Urale și aplauze pu
ternice, prelungite).

Dragi tovarăși și prieteni.
In încheiere doresc să exprim 

Încă o dată convingerea că oa
menii muncii din Drobeta-Turnu 
Severin, din județul Mehedinți, 
nu vor precupeți nici un efort

pentru a-și Îndeplini sarcinile de 
mare răspundere pe care Ie au 
în acest cincinal, că organizațiile 
de partid vor face totul pentru 
unirea eforturilor colectivelor de 
oameni ai muncii și că, in acest 
fel, oamenii muncii de pe aceste 
meleaguri românești, istorice, 
își vor afirma și cu mai multă 
putere forța creatoare — la fel 
ca întregul nostru popor — adu- 
cind o contribuție tot mai în
semnată la dezvoltarea generală 
a patriei noastre socialiste! 
(Aplauze și urale puternice; se 
scandează: „Ceaușescu —
P.C.R.!").

Cunosc organizația de partid 
din județul Mehedinți și din 
Drobeta-Turnu Severin încă din 
1936. Știu că avem aici o puter
nică organizație de partid. Cu
nosc mulți oameni ai muncii 
încă din perioada respectivă. De 
aceea aș dori ca Drobeta-Turnu 
Severin, județul Mehedinți să 
ocupe — dacă este posibil — un 
loc mai de frunte în întrecerea 
socialistă între județe. Aș fi deo
sebit de bucuros dacă cel puțin 
intr-un an — dacă nu in toți — 
ați ocupa locul intîi! (Aplauze și 
urale puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu — P.C.R.!",
„Ceaușescu și poporul!"). De
sigur, tovarăși. în întrecerea 
socialistă participă acum 41 de 
județe — avind în vedere și mu
nicipiul București. Deci, pentru 
a ocupa locul intîi sau un loc 
fruntaș, trebuie să muncești mai 
bine decit celelalte 40 de jude
țe. Eu știu insă că întotdeauna 
oltenii au fost oameni hotăriți — 
și cind și-au propus ceva, au 
reușit. De aceea aș dori să ex
prim convingerea că vă veți an
gaja cu toată hotărirea in aceas
tă mare întrecere. Din toate a- 
cestea va ciștiga țara, va ciștiga 
întregul nostru popor, pentru că 
vom obține o dezvoltare mai ra
pidă a patriei, ridicarea bunăstă
rii generale. (Aplauzi și urale 
puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul!").

Cu această convingere și do
rință vă urez încă o dată tutu
ror succese tot mai mari în în
treaga activitate, multe satisfac
ții in muncă și in viață, multă 
sănătate și fericire! (Urale și 
aplauze puternice; se scandează 
îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu și poporul!". într-o 
atmosferă de puternic entuziasm 
participanții la marea adunare 
populară aclamă și ovaționează 
îndelung pentru Partidul Comu
nist Român, pentru Comitetul 
său Central, pentru secretarul 
general al partidului și președin
tele României socialiste, tova
rășul Nicolae Ceaușescu).

Marea adunare populară din municipiul Drobeta-Turnu Severin
Tn încheierea vizitei de lucru 

a secretarului general al partidu- 
|lui în județul Mehedinți, în pia
ța centrală a municipiului Dro
beta-Turnu Severin a avut loc 
o mare adunare populară.

Sint prezenți aici zeci de mii 
de constructori de nave și va
goane, energeticieni, chimiști, 
oameni ai muncii dțn alte între
prinderi industriale, cetățeni ai 
orașului și din localități înveci
nate. Piața este împodobită săr
bătorește — portrete ale condu
cătorului iubit al partidului și 
statului nostru, sute de steaguri 
roșii și tricolore, mari pancarte 
pe care sint înscrise cuvinte 
dragi întregului nostru po
por : „Ceaușescu — P.C.R.!", 
„Ceaușescu și poporul !“. „Stima 
noastră și mindria, Ceaușescu — 
România !".

Apariția tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. a celorlalți tovarăși 
din conducerea partidului și sta
tului in balconul sediului comi
tetului'județean de partid este' 
întimpJ'v*tă printr-o manifestare 
de dra nste și aleasă stimă față 
de tov șui Nicolae Ceaușescu, 
pentru grija constantă ce o poar
tă dezvoltării județului, sporirii 
potențialului său economic, creș
terii nivelului de trai al locuito
rilor acestor plaiuri românești, 
pentru neistovita sa activitate 
consacrată propășirii țării și 
bunăstării întregului popor, creș
terii prestigiului internațional 
al României socialiste.

Minute in șir, mulțimea scan
dează cu însuflețire „Ceaușescu 
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — Pace !“.

Deschizînd Adu'narea popu
lară, tovarășul Iulian Ploștinaru, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Mehedinți al P.C.R., a 
spus :

Vă rog să-mi îngăduiți, ca în 
aceste momente de vibrant en
tuziasm, să vă adresez, in nu
mele participanților la această 

mare adunare populară, al tutu
ror comuniștilor, al celorlalți oa
meni ai muncii mehedințeni, un 
călduros salut și tradiționalul 
„Bun venit" pe această strămo
șească vatră a ființei noastre na
ționale, să exprim, totodată, ne
țărmurita noastră satisfacție că 
această nouă vizită a dumnea
voastră are loc la scurt timp 
după Congresul al II-lea al con
siliilor oamenilor- muncii, plena
ra Comitetului Central al parti
dului și sesiunea Marii Adunări 
Naționale — evenimente cu a- 
dincă rezonanță istorică în via
ța țării, a partidului și poporu
lui, care au adoptat documente 
de o însemnătate covîrșitoare 
pentru ridicarea -României so
cialiste pe noi culmi ale pro
gresului și civilizației.

Comuniștii, toți locuitorii Me- 
hedințiului își exprimă marea 
bucurie și mîndrie patriotică de 

I'a avea astăzi în mijlocul lor pe 
cel mai iubit fiu al României, pe 
strălucitul condticător al parti
dului și țării, pe militantul 
neobosit pentru suveranitate, 
independență și libertate, pe in
ternaționalistul consecvent, per
sonalitatea proeminentă a miș
cării comuniste și muncitorești 
internaționale — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Mehedințenii, la fel ca întrea
ga noastră națiune, au primit cu 
deosebit entuziasm hotărirea fo
rumului clasei noastre munci
toare care v-a reales, pe dum
neavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
în înalta funcție de președinte 
al Consiliului Național al Oame
nilor Muncii, chezășie sigură a 
dezvoltării economico-sociale tot 
mai impetuoase a patriei pe ca
lea edificării societății comuniste 
pe glia străbună.

Adresăm, totodată, urarea 
noastră de „Bun venit" celor
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului nostru.

Bucurîndu-ne din plin de roa
dele politicii științifice și clar
văzătoare promovate de parti
dul nostru, m elaborarea căreia 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral, aveți un rol determinant, 
județul nostru, alături de cele
lalte județe ale țării, se prezin
tă, astăzi, in plin proces de mo
dernizare industrială și agrară, 
cu o bază tehnică puternică și 
perfecționată.

Cu îndreptățită mîndrie pa
triotică vă informăm,. mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că oamenii muncii 
din Mehedinți, angajați plenar 
și acționind cu consecvență in 
spiritul prețioaselor dumnea
voastră indicații, au obținut suc
cese remarcabile în înfăptuirea 
sarcinilor ce le-au revenit din 
cincinalul revoluției tehnico-ști- 
ințifice, reușind să obțină o pro
ducție industrială de peste 10 
miliarde lei, punînd astfel te
melie trainică realizării mărețe
lor obiective stabilite de către 
Congresul al XII-lea al Parti
dului Comunist Român.

Tn amplul proces al industria
lizării județului am pus' un ac
cent deosebit pe introducerea 
progresului tehnic, pe genera
lizarea rapidă a rezultatelor cer
cetării științifice în toate dome
niile. pe buna organizare a pro
ducției și a muncii, creșterea 
productivității muncii și sporirea 
eficienței economice, astfel in
cit industria județului nostru 
să-și sporească substanțial con
tribuția la satisfacerea nevoilor 
economiei naționale, să se afir
me cu produse tot mai apreciate 
pe plan mondial. Au fost asimi
late noi și moderne tipuri de 
vagoane, nave maritime și flu
viale, recent constructorii de 
nave severineni trăind marea sa
tisfacție a lansării la apă a pri
mului tanc petrolier de 7 000 
tdțv.

Participante active la amplul 
proces de democratizare a în
tregii vieți economico-sociale, 
inițiat de dumneavoastră, mult 
stimate , tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, colectivele de oa
meni ai muncii dir unitățile e- 
ponomice ale Mehedințiului, sub 
conducerea organelor și organi
zațiilor de partid, contribuie tot 
mai hotărît la afirmarea prin
cipiilor autoconducerii muncito
rești și autogestiunii economice, 
a noului mecanism economico- 
financiar care vor determina 
mutații calitative în toate sfere
le activității economico-sociale. 
O elocventă dovadă- o constituie 
succesele dobîndite în îndepli
nirea sarcinilor de plan și a an
gajamentelor asumate in între
cerea socialistă din primul se
mestru al acestui an, care s-au 
materializat în realizarea peste 
plan a 310 milioane kWh ener
gie electrică, peste 4 200 tone 
huilă netă, 30 milioane mp hir- 
tie, mobilier și alte însemnate 
cantități de produse necesare e- 
conomiei naționale. în același 
interval de timp, cheltuielile to
tale de producție au fost reduse 
cu aproape 21 milioane lei, iar 
cele materiale cu peste 16 mi
lioane lei.

Vă raportăm, tovarășe secre
tar general, că organele și orga
nizațiile de partid, toți oame
nii muncii din agricultura ju
dețului au trecut cu hotărîre la 
infăptuirea neabătută a obiecti
velor noii revoluții agrare pre
figurate de cel de-al XII-lea 
Congres al partidului și funda
mentate in programe concrete 
realiste și mobilizatoare de cel 
mai larg și democratic forum al 
țărănimii noastre.

Oamenii tnuncii din agricultu
ra județului nostru, in frunte cu 
comuniștii și-au sporit eforturi
le pentru executarea la timp și 
în condiții agrotehnice su
perioare a lucrărilor de întreți

nere a culturilor, au terminat 
recoltatul orzului în perioada op
timă și se află in plină desfășu
rare recoltarea griului și însă- 
mînțarea culturilor succesive pe 
suprafețele eliberate.

In zootehnie se acționează, de 
asemenea, pentru înfăptuirea 
sarcinilor ce ne revin, rezulta
tele de pină acum confirmi n.d 
creșterea producțiilor de lapte, 
carne, lină, ouă, astfel incit să 
asigurăm realizarea integrală a 
fondului de stat și o aprovizio
nare ritmică și din abundență a 
populației.

Sarcini de o deosebită impor
tanță ne revin nouă, mehedin- 
țenilor. în cincinalul calității și 
eficienței. Pină în 1985 avem de 
înfăptuit un grandios program, 
care așază Mehedințiul in rin- 
dul județelor cu cea mai dina
mică dezvoltare, urmind ca vo
lumul producției industriale să 
crească de aproape trei ori și 
jumătate. Va fi materializat așa 
cum prevede planul național 
unic de dezvoltare economico- 
socială — adoptat recent de Ma- 
rea Adunare Națională, un vo
lum de investiții de peste 40 mi
liarde lei, orientate, cu precă
dere, spre dezvoltarea indus
triei, ceea ce va permite pune
rea în funcțiune a 45 noi obiec
tive industriale și agrozootehni
ce, a 14 500 apartamente, peste 
1 000 locuri în creșe și grădinițe 
și a altor obiective social-cultu- 
rale.

Sintem pe deplin conștienți că 
succesele obținute pină acum 
puteau fi mai mari dacă în ac
tivitatea noastră, a unor orga
nizații de partid, de masă și 
obștești, a conducerilor colective 
din unele unități economice nu 
s-ar ff manifestat neajunsuri, 
deficiențe, care au generat greu
tăți, neîmpliniri. Ele vizează, în
deosebi, disciplina de producție 
și tehnologică, utilizarea incom
pletă a timpului de muncă cu 
influențe negative asupra ritmi
cității producției.

Dezvoltarea economică a ju
dețului este însoțită de remar
cabile succese în domeniul vie
ții social-culturale. Mehedințiul 
dispune, astăzi, de condiții mi
nunate de muncă și de viață, de 
instruire și educare a fiilor săi 
în spiritul înaltelor principii și 
norme ale muncii și vieții co
muniștilor, ale eticii și echității 
socialiste, al înălțătorului dum
neavoastră exemplu de abnega
ție și dăruire în muncă, pentru 
înflorirea și propășirea continuă 
a patriei, pe care le promovăm 
cu consecvență revoluționară în 
întreaga noastră activitate.

Mult iubite și stimate tovară
șe Nicolae Ceaușescu, mehedin
țenii, asemenea întregului nos
tru popor, iși reafirmă, cu acest 
minunat prilej, deplina adeziune 
la politica externă a partidului 
și statului nostru. Soliile dum
neavoastră de solidaritate inter
națională, de bună înțelegere, 
prietenie, cooperare și pace a- 
probate unanim de întregul po
por. au confirmat, încă o dată, 
caracterul profund constructiv 
al politicii noastre externe, pres
tigiul de care se bucură Româ
nia socialistă pe toate meridia
nele globului, contribuția stră
lucită pe care dumneavoastră o 
aduceți la soluționarea marilor 
probleme cu care se confruntă 
epoca noastră.

Ne aflăm cu toții încă sub 
profunda impresie a recunoaște
rii meritelor dumneavoastră deo
sebite în lupta pentru apărarea 
păcii pe planeta noastră, prin 
acordarea înaltului titlu de „Om 

al anului 1980 — pentru pace”, 
mpment pe care mehedințenii, 
la fel ca toți fiii țării, l-au trăit 
cu mare bucurie și înaltă sa
tisfacție, cu legitimă mîndrie 
patriotică.

îngăduiți-ne, mult iubite și sti
mate conducător, să vă mulțu
mim din adîncul inimilor noas
tre pentru bucuria de a vă avea 
din nou, astăzi, oaspetele nos
tru cel mai drag, de a fi benefi
ciarii direcți ai prețioaselor in
dicații date la obiectivele vizita
te. chezășie sigură a dezvoltării 
noastre viitoare.

Vă dorim, mult stimate tova
rășe secretar general, viață lun
gă, sănătate, multă putere de 
muncă pentru a ne conduce cu 
aceeași înțelepciune și clarvizi
une pe culmile de aur ale co
munismului.

Să ne trăiți întru mulți ani. 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu !

Au luat cuvîntul tovarășii 
Constantin Bandele, directorul 
întreprinderii de construcții na
vale și prelucrări la cald din 
Drobeta-Turnu Severin, Ion 
Baiu, secretar al comitetului de 
partid, președintele Consiliului 
oamenilor muncii de la Trustul 
ae construcții industriale.

Vizita dumneavoastră in mu
nicipiul Drobeta-Turnu Severin, 
a spus tovarășa Sabina Popa, 
muncitoare, secretar al comite
tului U.T.C., vicepreședinte al 
consiliului oamenilor muncii de 
la întreprinderea de confecții 
„Porțile de Fier" Drobeta-Turnu 
Severin, constituie pentru toți 
locuitorii acestor meleaguri un 
moment emoționant, o adevăra
tă sărbătoare de suflet și sim
țire. îngăduiți-mi să mă folo
sesc de acest fericit prilej și să 
alătur urării de bun venit pe 
această vatră de istorie adeziu
nea tuturor tinerilor noștri față 
de reinvestirea dumneavoastră 
in funcția de președinte al Con
siliului Național al Oamenilor 
Muncii.

îngăduiți-mi, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, să vă 
raportez că rezultatele obținute 
la finele semestrului I se situea
ză la nivelul parametrilor de 
eficiență și calitate stabiliți in 
întreprinderea de confecții din 
Drobeta-Turnu Severin. Astfel, 
am reușit să reducem cheltuieli
le de producție cu circa o ju
mătate de milion de lei, cheltuie
lile materiale cu peste 200 000 
lei și ca urmare valoarea pro
ducției nete a depășit nivelul 
planificat. Am livrat la export, 
în avans față de grafic însem
nate cantități de produse. De 
asemenea, bilanțul acestui se
mestru a consemnat importante 
economii de energie, materii pri
me, materiale. Este înscrisă in 
aceste succese și contribuția 
substanțială a celon peste 700 
de membri ai organizației de ti
neret care sub conducerea ne
mijlocită a organelor și organi
zațiilor de partid s-au mobilizat 
exemplar pentru îndeplinirea 
sarcinilor de plan la timp și un 
inalt nivel calitativ. Uteciștii de 
azi — comuniștii de mîine — 
trăiesc cu intensitate fiecare mo
ment al acestei etape din istoria 
patriei. Este pentru noi un înalt 
titlu de mîndrie să urmăm 
neabătut exemplul luminos de 
abnegație și dăruire al omului 
de omenie, comunistului neobo
sit, cutezător, al dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

De aceea, vă încredințăm, to
varășe secretar general, că vom 
răspunde mereu prezent la bine 

și la greu, că nu vom ști ce este 
odihna, nu vom precupeți nimic 
atunci cind este vorba de binele 
și fericirea poporului român, 
prosperitatea și prestigiul Româ
niei socialiste. în această zi, cînd 
Mehedințiul salută cu aleasă sa
tisfacție pe cel mai iubit fiu al 
patriei, la rîndul lor, tinerii, vă 
doresc multă sănătate, fericire, 
putere de muncă și prosperitate.

Să ne trăiți întru mulți ani, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, și vă asigurăm că noi, 
tinerii, vom urma neabătut 
exemplul luminos al partidului, 
al dumneavoastră personal, pen
tru făurirea comunismului pe 
pămîntul străbun al patriei.

în continuare au mai luat 
cuvintul tovarășii Constantin 
Bădiță, președintele C.A.P. Sal
cia, și Constantin Bălănescu, 
maistru principal la întreprin
derea Electrocentrale „Porțile de 
Fier I".

Dînd glas dorinței unanime a 
participanților la adunarea popu
lară, a tuturor locuitorilor mu
nicipiului și județului Mehe
dinți, primul secretar al comite
tului județean a rugat pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu să ia 
cuvîntul.

Intimpinat cu îndelungi și pu
ternice ovații și urale, într-o 
atmosferă de vibrant entu
ziasm a luat cuvintul tovarășul 
NICOLAE pEAUȘESCU, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu este urmărită cu viu 
interes și subliniată în repetate 
rînduri cu urale și ovații, cei 
prezenți manifestîndu-și și de a- 
ceastă dată încrederea si unita
tea întregului popor în jurul 
partidului, al celui mai iubit fiu 
al națiunii noastre, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Din nou. ze
cile de mii de participanți la 
adunare scandează cu entuziasm 
și însuflețire „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“.

în numele participanților la 
adunarea populară, al tuturor 
locuitorilor de pe frumoasele 
plaiuri ale Mehedințiului, a luat 
cuvintul tovarășul Iulian Ploș
tinaru, care a spus :

Vă rog să-mi îngăduiți ca în 
numele organizației județene de 
partid, al participanților la ma
rea noastră adunare populară, 
al tuturor locuitorilor acestui 
multimilenar pămint românesc, 
să vă adresăm cele mai sincere 
mulțumiri pentru atotcuprinză- 
toarea cuvintare rostită și care, 
prin analiza științifică, prin 
profundul umanism și spiritul 
revoluționar ce o străbat, se 
constituie intr-un document de 
o excepțională însemnătate teo
retică și practică, intr-un mobi
lizator program de muncă și 
creație pentru toți fiii Mehedin
țiului.

Vă asigurăm. încă o dată, că 
noi, toți mehedințenii, ne vom 
înzeci eforturile pentru a tra
duce în viată politica științifică, 
clarvăzătoare a partidului și 
statului nostru și ne angajăm, 
cu răspundere comunistă, că 
vom înlătura neajunsurile din 
activitatea noastră, că vom face 
totul pentru a da viată prețioa
selor indicații pe ca.re dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. ni 
le-ați dat cu acest prilej, al vi
zitei de lucru în județul nostru, 
pentru a ne aduce o contribuție 
tot mai substanțială la măreața 
operă de edificare a societății 
socialiste multilateral dezvoltate
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său general, cel mai iubit și de
votat fiu al națiunii noastre so
cialiste.
Ceaușescu

După 
populare 
Ceaușescu 
din arterele principale 
nicipiului. Mi: și mii de locui
tori ai orașuiui, tineri și vîrs-tnici 
salută din nou cu entuziasm și 
deosebită căldură la plecarea 
din municipiul lor pe conducă
torul iubit ai partidului și sta
tului nostru, exprimindu-și și 
de această dată sentimentele de 
bucurie pentru reîntîlnirea cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. Se 
scandează din nou. fără inceta- 
re „Ceaușescu — P.C.R. !", 
„Ceaușescu și poporul !“.

Secretarul general al partidu
lui răspunde cu căldură și sim
patie manifestărilor entuziaste 
ale mulțimii.

La plecare, o gardă militară 
prezintă onorul. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu trece în re
vistă garda de onoare. Este in
tonat Imnul de stat al Republi
cii Socialiste România.

Pionieri și șoimi ai patriei 
oferă cu gingășie conducătoru
lui iubit al partidului și statu
lui frumoase buchete de flori.

In această atmosferă de bucu
rie și nemărginit entuziasm, to
varășul Nicolae Ceaușescu își ia 
un călduros rămas bun de la lo
cuitorii municipiului.

Vizita în județul Mehedinți 
s-a înscris ca un nou și impor
tant moment al dialogului di
rect și rodnic pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu îl poartă cu 
făuritorii de bunuri materiale și 
spirituale, în probleme esen
țiale ale construcției socialiste 
in patria noastră. Ea a avut, a- 
semenea tuturor întilnirilor se
cretarului general al partidului 
cu cei ce muncesc, un intens ca
racter de lucru, prilejuind exa
minarea concretă, la fața locu
lui. a modului cum se înfăptu
iesc hotărîrile Congresului al 
XII-lea, obiectivele actualului 
cincinal. Pe baza rezultatelor 
obținute, s-au analizat și stabi
lit. împreună cu cadre de con
ducere din economie, cu repre
zentanți ai organelor locale de 
partid și de stat, cu largi co
lective de muncă, măsurile ce se 
impun pentru ca județul Me
hedinți să-și îndeplinească, in 
cele mai bune condiții, marile 
sarcini ce-i revin în această e- 
tapă. să-și aducă o contribuție 
sporită la progresul multilateral 
al țării. Primite cu deosebit in
teres. aprecierile și recomandă
rile secretarului general ai par
tidului reprezintă pentru toți 
cei ce trăiesc și lucrează pe 
meleagurile mehedințene un în- 
suflețitor îndemn, un prețios în
dreptar in efortul lor de a 
munci mai bine, mai eficient, de 
a ridica întreaga activitate la 
nivelul înaltelor cerințe și exi
gențe ale cincinalului 1981— 
1985.

în uralele și aclamațiile mul
țimii. elicopterul prezidențial se 
ridică deasupra orașului indrep- 
tîndu-se spre Capitală.

★
La întoarcerea în Capitală, pe 

aeroportul Băneasa, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost intim
pinat de membri și membri su- 
pleanți ai Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., de 
secretari ai C.C. al P.C.R.
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• Peste 700 de tineri din 
municipiul Tîrgu Jiu vor re
cupera și vor reintroduce în 
circuitul productiv peste 120 
tone de deșeuri feroase și ne
feroase, urmare a acțiunilor 
întreprinse in cadrul acțiunii 
3E.
• Comitetul U.T.C. de la 

Întreprinderea de autoca
mioane Brașov a organizat 
dezbaterea: „Activitatea des
fășurată de organele și orga
nizațiile U.T.C. pentru gene
ralizarea experienței înainta
te, a inițiativelor cu privire 
la refolosirea materialelor, a 
materiilor prime in procesele 
tehnologice**. Au participat 
200 de tineri.
• „Fiecare tînăr partici

pant activ la colectarea uleiu
lui uzat" se numește inițiati
va tinerilor de la I.M.M.R. 
Cluj-Napoca. Organizația 
U.T.C. raportează lunar can
titatea de ulei colectat, pe 
baza unui bon emis de la 
preluare. Se preconizează co
lectarea lunară a peste 600 de 
litri de ulei uzat, în valoare 
de 48 000 de lei.
• Tot la Cluj-Napoca, dar 

Ia Carbochim, 30 de tineri 
economisesc anual 15 000 
kWh, urmare a eliminării 
funcționării utilajelor In gol. 
S-a stabilit un responsabil pe 
utilaj și un responsabil pe 
schimb. Dar, de fapt, toți ti
nerii sînt responsabili!
• La Inițiativa Comisiei 

profesional-științifice a Co
mitetului U.T.C. de la între
prinderea de frigidere din 
Găești, deșeurite din alumi
niu vor fi retopite și turnate 
in lingouri pentru a fi folo
site Ia obținerea de noi repe
re pentru S.D.V.-uri și valo

PIX-BLITZ
Trei fete harnice și-un leu-vagabond. Există ta Botoșani o fa

brică bine gospodărită și renumită ptaâ departe de hotarele țării. 
Muncesc ta această fabrică mii de tinere punînd drag în tot 
ce fac, de la cel mai simplu tighel pină Ia cea mal complicată 
croială sau clin răscroit. De la mesele lor de cusut sau de croit 
cădeau zilnic mii și mii de petice colorate. Cuiva i-a venit o idee 
care iute a prins viață. A fost creată o secție anexă care face fel 
de fel de jucării și fantezii. Și cine alții dacă nu tinerii stat 
capabili de multa imaginație pe care o cere asemenea secție. 
Cîteva fete au trecut la treabă, nu multe, vreo zece. Destul ca 
să se nască și o Întrecere numită „Cel mai frumos model creat14. 
Și cum spune și titlul unei cărți, din petice colorate au fost rea
lizate modele-.jucărie care înseamnă, printre altele, o familie de 
șoricel, un pinguin foarte țanțoș, un leu-vagabond fiu bun al 
junglei Iul. Autoare stat Maria Poenaru, Jenița Agavriloale, Nicu- 
lina Rusnac. Utcciste care au priceput bine că te poți manifesta 
creator chiar și asupra celor mai, aparent, neînsemnate lucruri. 
Cu șansa de a-1 bucura pe ceilalți șl de a te bucura și pe tine. 
(E. M.).

rificarea acestora la alte în
treprinderi. De asemenea, in- 
cepind cu acest trimestru, 
materialele feroase care nu 
mai pot fi valorificate in ca
drul întreprinderii, vor fi 
comprimate în baloți cu aju
torul unei prese. Acțiunea vi
zează și reducerea volumului 
la transport.
• La întreprinderea de 

becuri „Steaua Electrică" din 
Fieni, cei peste 1000 de ti
neri participă la recondițio- 
narea pieselor și matrițelor 
de la sectoarele presaj și vi- 
trit, la recondiționarea piese
lor și refolosirea lor la secția 
socluri. Prin refolosirea tije
lor de topire și a doapelor de 
focare, lunar se obțin econo
mii de circa 40 000 de lei. Co
laboratorul nostru Constantin 
Cristea ne informează că 
toate aceste inițiative duc la 
o economie de peste 60 000 de 
lei pe lună.
• Comitetul U.T.C. de la 

Șantierul naval Brăila a or
ganizat o săptămînă record in 
producție, stabilind ca obiec
tive prioritare obținerea de 
către cei peste 2 500 de tineri 
ai șantierului a unor rezul
tate deosebite in muncă, În
tărirea ordinii și disciplinei, 
economisirea de energie, com
bustibil, materii prime șl ma
teriale.
• In Sălaj, preocupări ma

jore pe linia recuperării de
șeurilor feroase (80 de tone 
intr-o săptămină). Activitate 
la care se adaugă încă 5 000 
bucăți sticle și borcane și 600 
kg maculatură. Ce au de spus 
tinerii sălăjeni despre deșeu- 
rile neferoase? Dar despre 
combustibili? Dar despre pie
se de schimb? Așteptăm!

Neavînd la îndemină măcar 
un minicalculator, tînărul ingi
ner Eugen Tiron, responsabilul 
comisiei profesional-științifice 
din cadrul comitetului U.T.C. 
de la Șantierul naval din Con
stanța, a încercat o estimare : 
„eficiența activității de care vor
beați (n.n. — vorbeam despre 
eficiența activității de creație 
tehnico-științifică desfășurată de 
tinerii de la S.N.C. în 1980) se 
cifrează la cîteva milioane de 
lei".

Destul de aproximativă, afir
mația inginerului Tiron ne-a 
determinat să vedem mai în
deaproape modul în care tinerii 
specialiști de aici, și nu numai 
ei, s-au implicat și se implică 
in efortul întregului colectiv de 
a găsi noi și noi soluții pentru 
reducerea consumurilor de ma
terii prime și materiale, pentru 
scurtarea termenelor de lansare 
la apă a navelor. Aceasta cu 
atit mai mult cu cit în drum 
spre șantier. Ion Ialangi, secre
tarul comitetului U.T.C., ne 
mărturisise că una dintre pre
ocupările de bază ale tinerilor 
este tocmai această activi
tate de creație tehnică și că, 
dacă în ultimii cițiva ani. dura
ta de staționare in docuri a unor 
tipuri de nave s-a înjumătățit, 
performanta sc datorează în 
bună măsură și lor.

— în 1980, a continuat ingi
nerul Tiron, am preluat din 
planul de creație tehnică al 
șantierului, și am rezolvat inte
gral 25 de teme de cercetare, 
dintre care 4 fac obiectul unor 
dosare de invenții, iar alte 6 — 
de inovații, dosare înaintate ca
binetului tehnic. în așteptarea 
soluționării lor, aceste propu
neri se aplică deja în șantier 
cu rezultate dintre cele mai 
bune, ceea ce ne-a determinat 
ca în acest an să intensificăm 
activitatea de cercetare pre- 
Iuînd, din același plan. 37 de 
teme. Dintre acestea, pină acum. 
5 au și fost rezolvate. altele 
aflindu-se în diferite faze de 
execuție.

Intr-adevăr, așa cum aveam să 
ne convingem ceva mai tîrziu, 
in timpul documentării, afirma
țiile inginerului Tiron aveau de
plină acoperire în fapte. Să, 
exemplificăm, și chiar cu cifre: 
„dispozitivul de modificare pe 
loc, la navă, a locașurilor cuzi
neților de pat la motoarele 
auxiliare și a strunjirii cuzine
ților nemetalizați" (autori, Cos- 
tel Neagu și Ion Șișu) se apli
că, avînd o eficiență de circa 
350 000—400 000 lei anual : „pro
cesul tehnologic de recondițio- 
nare a axelor portelice în zona 
presetupă" (autori Eugen Tiron 
și Val Bozanovici) are, tot anual. 

. o eficiență de 750 000 lei ; „ba
zinul pentru probat bărci la 
etaj" (autor Eugen Tiron) — 
300 000 lei, iar „instalația meca
nizată de formare a cochilelor 
din deșeuri de azbociment, ne
cesare izolației tubulaturilor de 
aburi" (autori Gheorghe Vlad și 
Val Bozanovici) aduce anual e- 
conomii de aproape două mi
lioane de lei. Iată, așadar, că 
in numai citeva luni, eficiența 
a numai patru soluții tehnice 
propuse de unii membri ai co
misiei profesional-științifice 
(nucleul acestei comisii este for
mat din 45 de ingineri, subingi- 
neri și tehnicieni, lor adăugin- 
du-li-se sute și rute de tineri 
muncitori cu înaltă calificare 
care participă efectiv la reali
zarea în practică a proiectelor) 
se ridică la aproape 3,5 milioane 
lei. Cit va însemna rezolvarea 
tuturor celor 37 de teme, de care 
vorbea inginertil Tiron, rămîne 
să vedem.

» — Activitatea noastră, ne spu
nea Ia rîndul său inginerul Ște
fan Bontaș (el însuți unul din
tre cei mai activi membri ai co
misiei). nu se reduce, însă, nu
mai la atît. Recent, ne-am în
tors de la o sesiune de comu

BUMbac, bumBAC, 
BUMBAC!!

La Giurgiu, proaspătă capi
tală de proaspăt județ, tine
rii se țin tare de teoria și 
practica bumbacului. Cineva, 
într-o adunare generală a u- 
nei organizații U.T.C. de la 
întreprinderea textilă „Du
năreană" a spus, convins că 
rostește un mare adevăr: un 
kil de bumbac e pentru noi 
un kil de aur. Ceilalți s-au 
cam mirat, dar în scurt timp 
mirarea le-a venit la loc și 
s-au apucat de treabă. Ute- 
ciștii de la Liceul textil au 
trecut cei dinții la lucru reu
șind să realizeze din capete 
de fire noi produse textile. 
Așa s-a născut „Valter" 
(n-are importanță dacă e cu 
V sau dublu V) — un tercot 
subțire. A venit apoi pe lume 
„Vasile" (tot un tercot de fe
lul său). Cea de-a treia rea
lizare a celor de la liceul tex
til se numește „CatrineT*. Și 
acum cantitățile (ca să vedeți 
numai ce se poate face cu ni
țică ambiție și cu multă pri
cepere) : au fost țesuți 1000 
metri de „Valter", 500 metri 
de „Vasile" și 20 de metri 
din „mezina" Catrinel. Din 

nicări științifice (organizată la 
nivel de centrală), care a avut 
loc la Galați, unde am prezen
tat nu mai puțin de șase teme. 
Rezultatul a fost „satisfăcător" : 
locul I, atit în grup, cit și indi
vidual. Tot locul I ani ocupat 
și la un concurs de creație te.i- 
ti că ce a avut loc iu citva 
timp in urmă la Constan’a. Ne 
preocupă. in același timp, per
fecționarea pregătirii profesio
nale a tinerilor (practic, la a- 
ceastă dată, nu avem în șantier 
iineri care să nu posede o cali
ficare), extinderea și generali
zarea metodelor avansate de 
muncă ce și-au dovedit eficiența 
in producție, în scopul folosirii 
lor de către un număr cit mai 
mare de muncitori, organizarea 
atit de stimulatoarelor concursuri 
profesionale, policalificarea...

Ceea ce au trecut cu vederea 
inginerii Eugen Tiron și Ștefan 
Bontaș. dintr-o modestie lesne 
de înțeles, au fost preocupările 
..extraprofesionale" ale tineri
lor specialiști de la Șantierul 
naval din Constanța, preocupări 
concretizate cît se poate de e- 
locvent între altele, în interesul 
deosebit pe care l-au trezit două 
teme de cercetare prezentate de

„Valter" s-au făcut perdelu- 
țe în toată școala și în cămin 
(s-a dat și altora), din „Va
sile" s-au făcut fețe de masă 
și cuverturi, dar și huse de 
pat. Din „CatrineT* se vor 
croi covorașe (nezburătoare 
și nefermecate, dar destul de 
practice) pentru căminul in
ternatului școlii și probabil 
pentru celelalte cămine de 
nefamiliști din oraș. Sprijin 
deosebit în această acțiune 
(citește asistență tehnică) au 
acordat tinerii de la „Dună
reană" care și ei la rîndul 
lor... Are cuvîntul Semia Uru- 
cu, țesătoare, secretara comi
tetului U.T.C. de la „Dună
reană": „Pe întreaga unitate 
s-au făcut economii de mate
rie primă, numai in anul 
1980, în valoare de 5 milioa
ne lei. Partea organizației 
U.T.C. la aceste economii a 
fost de circa 3 milioane. Con
tribuția cea mai mare e a 
bumbacului economisit — din 
martie 1980 și pînă în clipa 
de față — 11 tone. Cum?! 
Prin reducerea deșeurilor de 
urzeală și bătătură, prin țe
serea in întregime a sulului 

ei la o altă cesiune de comu
nicări științifice, desfășurată tot 
în acest an, la Cluj-Napoca și 
care sint transpuse în practică, 
pentru experimentare, chiar in 
aceste zile. Despre stricta lor ac
tualitate nici nu mai este nevoie 
să vorbim, din moment ce ele se 
intitulează : „Generator eolian 
de energie, cu pale verticale și 
cu reglare continuă a momentu
lui la arbore, in funcție de in
tensitatea vîntuiui" și „Genera
tor de energie electrică pe baza 
energiei valurilor marine din 
zona litoralului românesc". A- 
dăugmd la aceasta faptul că in
ginerul Eugen Tiron. responsa
bilul comisiei profesional-știin
țifice, este autorul a nu mai pu
țin de 18 propuneri de invenții 
și inovații (trei dintre ele fiind 
generalizate deja la nivel de 
centrală, deci aplicîndu-se în 
majoritatea șantierelor navale 
din țară), avem o imagine cit 
de cit mai exactă a eficienței 
activității de creație tehnică a 
tinerilor navaliști constănțeni. 
Sînt. ca să spunem așa, niște 
tineri „de milioane". Fiecare în 
parte și, tac.'altă, toți.

LAURENȚIU OLAN

E o lumină...

de urzeală și a firului de bă
tătură de pe canetă, prin pre
darea de către țesători a ca- 
netelor cu două capete sec
ției Preparație pentru recon- 
diționare, prin micșorarea di
mensiunilor gurilor de pînză 
și folosirea la acestea, ca bă
tătură, a canetelor uleiate, 
prin crearea de noi articole 
textile folosind aceste de
șeuri. Sînt pe primele locuri 
în aceste acțiuni organizațiile 

' U.T.C. de la Țesătorie 
(schimb A, B și C cu secre
tarii Doina Dragotă, Magda
lena Velicu, Constantin Ivan- 
ca, Ana Davidoaia și Ludovi- 
ca Poiană) și Preparație 
(schimburile A și C)“.

Ați avut, deci, citind aces
te rinduri, tot timpul să vă 
convingeți că în Sud, la 
Giurgiu, sezonul culegerii 
bumbacului durează tot 
timpul anului. Cu rezultate 
bune. Un kil de bumbac e un 
kil de aur?! Poate. Pentru 
cine știe a-1 prețui poate fi 
chiar mai mult.

E. MIHAESCU

„Of, căldură mare ! 
Și soarele ăsta e 
orbitor... E o lumini 
de te scoate din... 
Dane, trage te rog 
draperiile alea. E 
mai bine. E fi mai 
răcoare ! Aprinde lu
mina, nu vezi că-i 
întuneric ? Așadar, să 
trecem la treabă. 
Care este situația 
economiilor la con
sumul de energie... 
Secția I, 2000 kWh 
prin reducerea ilu
minatului la locul 
de muncă, secția II, 
2 500 kWh prin cu
rățirea sistematică a 
luminatoarelor na
turale, secția III, 
1 700 kWh prin eli
minarea mersului in 
gol al utilajelor, sec
torul administrativ, 
cu nici o econo
mie, ba sporirea con
sumului... E posibil 
așa ceva ? Da’ ce, 
stau toată ziua cu 
becurile aprinse, 
acum e ziua mare, e 
lumină suficientă, 
Aa, te pomenești că 
le e cald, trag dra

periile și, nu-i așa, 
au nevoie de lumină, 
iși mai fac și vreo 
două-trei cafele, cu 
termoplonjorul, e 
normal... Apropo, ce 
bună ar fi o cafea'. 
„Da, o cafea ar fi 
bună !“. „Vedeți, așa 
faceți, acum vor
bim, acum -uităm. 
Păi, ca să facem 
cafea ne trebuie un 
termoplonjor... Ce, un 
ness n-ar fi bun ? 
Ia vezi tu, Mihaela, 
poale te descurci... 
Deci, tovarăși, tre
buie si intărim preo
cuparea noastră pen
tru a reduce consu
mul de energie. Să 
avem grijă că fie
care kilowat consu
mat In plus, înseam
nă, implicit, o pa
gubă tn propriul 
nostru nivel de trai... 
Uf, tare-i cald. Dane, 
nu te supăra, dă tu 
drumu’ la ventilato
rul ăla că ne sufo
căm. Parcă-i mai 
bine. Ăștia de la 
administrativ își fac 
de cap. Noi ne spar

gem capetele cum 
să facem economie 
și ei... Auzi, lumina 
aprinsă in toiul zi
lei, și cafele... Ce-e 
fi făcind Mihadla ? 
Nu mai vine cu ca
felele alea ?“. „Ba 
am venit, tovarășe 
secretar. Da’, pină 
s-a fiert cafeaua... E 
foarte bună!“ „Să 
vedem 1 Da, e foarte 
bună ! Da’ nu cumva 
e făcută cu termo- 
plonjorvl?". „Se poa
te, tovat \^e secre
tar ? Păi, nu vor
beam de consumul 
de energie... Am fă
cut-o pe un reșou“. 
„Atunci e bine. Așa
dar, revenim. Con
sumul de energie 
este o problemă care 
ne privește pe noi 
toți. Da* s-a făcut 
o fumărale de nu se 
mai vede om cu per
soană. Paul, întinde 
mina și aprinde și 
veioza aia... Deci, 
consumul de ener
gie.-

MIOARA VERGU

ULTIMA ORĂ

PANA DE CAUCIUC...

De la Cernavoda la Constanța, de-a lun

gul canalului Dunăre-Marea Neagra, din loc 

în loc, privirea întîlnește adevărate „cimitire" 

de pneuri uzate. (Le-am estima cam de ordi

nul miilor. Și asta doar ce se vede din tren I) 

Chiar nu are nimeni nevoie de ele ?

ESTE PREGĂTITĂ INDUSTRIA SĂ REINTRODUCĂ ÎN CIRCUITUL 
PRODUCTIV ÎNTREAGA CANTITATE DE MATERIALE REFOLOSIBILE ?

Goluri păgubitoare în mecanismul 
reciclării metalului

Dincolo de factura lor laco
nică, cifrele demonstrează și de 
data aceasta un adevăr impo
sibil de ocolit. Și anume, re- 
ferindu-ne la drumul metalului 
vechi spre oțelăriile țării este 
bine să se cunoască următoa
rele comparații : o tonă de fier 
vechi înlocuiește o tonă de 
fontă. Dar o tonă de fontă se 
obține din două tone de mine
reu și o tonă de cărbune coc- 
sificabil. Costul acestor trei 
tone de materie primă a fon
tei se ridică pe piața externă 
cu mult peste 100 de dolari. 
„Judecarea" valorii unei tone de 
fontă nu trebuie să se rezume 
numai Ia atît. La costul ei mai 
trebuie să adăugăm : 500 kilo
grame calcar siderurgic, trans
portul materiilor prime spre 
combinat, manopera pentru 
realizarea fontei și alte, multe 
alte cheltuieli. Mai e nevoie de

CAZURI DIN... NECAZURI
Pe anul în curs sarcina de 

plan a Centralei pentru valori
ficarea materialelor refolosibile 
prevede reciclarea a 7,75 mili
oane tone fier vechi (din care, 
780 000 tone fontă) și 150 000 
tone de metale neferoase. Pînă 
în acest moment planul anual 
al centralei este îndeplinit in 
proporție de circa 50 la sută, 
înregistrindu-sa o depășire de 
peste 250 milioane lei (numai 
Ia resurse metalice, feroase și 
neferoase). Este vorba, trebuie 
reținut acest lucru, de îndepli
nirea planului la colectări, dar 

argumente în plus ? Prin forța 
lor demonstrativă, acestea sint, 
credem, suficiente. Ele pot fi, 
dealtfel, și elementele care 
pledează cel mai convingător 
pentru realizarea unei veri
tabile industrii a reciclării, 
acea parte a activității econo
mice care depistează, colec
tează și prelucrează toate ma
terialele recuperabile : metale 
feroase și neferoase, sticlă și 
resturi textile, lemn și poli
etilenă. Propunîndu-ne să des
lușim acum adevăratul drum 
al metalului (feros și neferos), 
să vedem în ce stadiu tehno
logic și organizatoric ne aflăm 
și care sînt acele posibilități 
incă nevalorificate, fie din ig
noranță, fie din comoditate. 
Să vedem deci și ce resorturi 
trebuie declanșate pentru per
fecționarea acestei industrii a 
reciclării.

nu și de valorificarea integrală 
a metalului colectat. Dar, despre 
acest aspect să vorbim într-un 
alt capitol. Acum, să vedem 
acele cazuri, din zecile și sutele 
de cazuri reale în care ofer- 
tanții de metale vechi sînt in 
aceiași timp și gospodari de... 
slabă calitate.

Resturile tehnologice ale în
treprinderii de armături in
dustriale din oțel Strehaia se 
estimează a fi anul acesta de 
circa 2,5 milioane colțuri de 
tablă zincată, adică mii de tone 
de metal. Un asemenea „zăcă- 

mînt" valoros este depus acum 
în lunca Motrului, pe terenuri 
care ar putea fi cultivate. Di
rectorul unității, inginerul Flo
rin Enache, recunoaște că ase
menea materiale secundare nu 
sînt primite în depozitul de 
metale din Șimian. Dar, cei din 
Simian au desigur dreptate, de
oarece, conform normelor de 
reciclare a metalului, mate
ria secundară trebuie livrată în 
palete, or I.A.I.O. Strehaia nu 
a realizat prin autoutilare, așa 
cum există promisiunea, o ma
șină de balotat deșeuri meta
lice. Explicația care ni se oferă 
este aceea că, fiind nouă uni
tatea, s-a dat prioritate acelor 
teme de cercetare și proiectare 
de mai mare importanță. Să 
credem că reciclarea materia
lelor secundare este. în optica 
proiectanților și tehnologilor 
din Strehaia, o modă sau o în
deletnicire. de circumstanță ? 
Ar fi bine să nu fie așa.

Probleme asemănătoare au 
existat pînă nu demult șl la 
I.M.U. Medgidia. Mii de tone 
de șpan și table de dimensiuni 
mici ieșeau din circuitul valo
rificării din lipsa unei mașini 
de paletat. „în aceste condiții, 
spune Gheorghe Ursu, secreta
rul comitetului U.T.C. de la 
I.M.U.M., cercul nostru de crea
ție tehnico-științifică s-a anga
jat la o temă destul de com
plicată. Dar aveam de la bun 
început toate șansele reușitei, 
din moment ce din cercul nos
tru fac parte destui proiectantă 
și tehnologi tineri, cu invenții 
și inovații la activ. Recent ma

șina de paletat a intrat în 
funcțiune. Șpanul și resturile 
metalice de mici dimensiuni 
ajung in cel mai scurt timp din 
hale in turnătoria de oțel. Ase
menea utilaje ar putea realiza, 
cred, prin autodotare, zeci de 
întreprinderi. Pentru că nu 
există unitate care să nu aibă 
un grup de tineri ingineri și 
tehnicieni capabili să realizeze 
așa ceva. E nevoie doar de 
adîncirea spiritului de iniția
tivă, de impulsionarea acțiu
nilor menite să reintroducă in 
circuitul productiv toate mate
rialele refolosibile."

Un alt caz : o tonă de res
turi metalice, sortată pe canti
tăți, calități și dimensiuni (in
clusiv cu depistarea unor piese 
imediat recuperabile) ar aduce 
unei Întreprinderi cîștiguri nete 
de 15 000—20 000 lei. E vorba, 
rețineți !. numai de o tonă de 
resturi metalice. Dar la cele 
două baze de colectare a me
talelor din Berceni-București 
sint recirculate și zeci de mii 
de tone de metal anuaL In 
unele din cazuri (de neglijență 
mai gravă) controlorii din aceste 
baze mai trimit cite un auto
camion înapoi, dar, vorba lui 
Mihai Aminaru, controlor de 
calitate la baza municipiului 
București : „Nu putem trimite 
toate mașinile înapoi, s-ar în
registra un consum imens de 
timp și carburanți". Situația 
pare cu atît mai ciudată (și mai 
inacceptabilă), cu cit, aflăm, 
există deja și o metodologie de 
recuperare a oțelurilor aliate, 
elaborată de M.A.T.M.G.F.F. 

Există norme clare de sortare 
a metalelor neferoase din ma
terialul feros, dar sint foarte 
rare cazurile de aplicare a unor 
asemenea prevederi. Din 
această cauză fierul vechi intro
dus în cuptoarele din Tîrgo- 
viște, Galați sau Hunedoara 
conține în cantități apreciabile 
plumb, bronzuri și chiar lavete 
uzate îmbibate cu ulei. Toate 
acestea complică ciclul de ela
borare a oțelului și pot depre
cia, uneori, chiar și calitatea lui. 
Aparent, întreprinderile jude
țene de valorificare a materia
lelor refolosibile nu sînt de vină, 
dar cine altcineva, dacă nu 
aceste unități trebuie să ve
gheze la puritatea „deșeuri
lor", la calitatea lor. Există 
forme de sancționare a celor 
indisciplinați, numai că aceste

INTENȚII AMINATE, 
REALIZĂRI SUB POSIBILITĂȚI

într-o convorbire cu ingine
rul Sorin Buligescu, director 
tehnic la C.V.M.R. București, 
am reținut următoarele in
tenții și proiecte la nivel de 
centrală. In anul 1980 ar fi tre
buit să se realizeze următoa
rele : recuperarea tuturor can
tităților economice de crom, 
wolfram, vanadiu și nichel și 
prelucrarea lor separată ; rea
lizarea unei instalații de înaltă 
frecvență pentru deplacarea 
carburilor de wolfram ; recu
perarea cuprului electrolitic din 
motoarele electrice și din bi- 
metale ; recuperarea cositorului 
din table și cutii ; reciclarea 
elementelor de zinc, cupru și 
nichel din deșeurile de alpaca ; 
realizarea a trei instalații de 
prelucrare a cablurilor de 
cupru și aluminiu cu înveliș 
de P.V.C. ș.a. Ne aflăm la 
mijlocul anului 1981 și con
statăm cu surprindere că aproa
pe nimic din cele propuse (și 
promise) nu s-a realizat. Ingi
nerul Adrian Pândele din cadrul 
biroului recuperări, dezmem
brări, valorificări piese și sub- 

forme sînt rareori puse în apli
care. Așa cum tot LJ.V.M.R- 
rile ar trebui să găsească mo
dalități mai practice de recu
perare a resurselor de metal din 
gunoaiele menajere. Numai în 
15 mari orașe aceste resurse se 
ridică la peste 100 mii tone de 
fier vechi, plumb, cupru, bron
zuri. alamă, cositor.

Privite lucrurile din acest 
unghi de vedere, planul de re
cuperare de 8 milioane tone 
metale „vechi" (pentru anul 
1981) constituie o sarcină mi
nimală. Posibilități de refolo- 
sire ar fi pentru 9,5—10 mili
oane tone. Pentru aceasta insă, 
pe lingă adoptarea unor măsuri 
organizatorice clare, mai e ne
voie și de elaborarea unor teh
nologii și de construcția unor 
utilaje speciale de recuperare.

ansamble ne pune în fața unui 
număr consistent de teme de 
cercetare și proiectare, Intre 
care îr>tîlnim teme propuse și 
în 1979 sau 1980. Există această 
tendință de a prelua neîmplini- 
rile unui an și de a le raporta 
nu ca restanțe recuperate in 
anul sau anii următori, ci ca 
realizări merituoase ! Așa se 
face că abia în mai 1981 se rea
lizează prima mașină de gra
nulat cabluri pe două fracții : 
metal și material plastic. Dar
cu o floare (răsărită la
I.J.V.M.R. Maramureș) nu se
face primăvară. In ceea c«
privește realizarea sortatorului 
cu tambur magnetic pentru 
separarea impurităților feroase 
din bronzuri și alamă nu s-a 
făcut mai nimic. Există o 
asemenea instalație la Ploiești, 
dar cind vor apare și altele ; 
ei, aici discutăm deja un dezi
derat blocat de prea multă 
inerție.

Am amintit pînă acum de 
citeva reușite... in miniatură, 
dar și proiectele de viite- pre
iau, din mers, o seamă de pro

iecte mai vechi, dar nereali
zate încă. Din 1978 a început 
cercetarea recuperării cuprului 
din motoarele electrice și banda 
bimetal. Există speranța ca 
cercetarea la faza pilot să fie 
terminată în acest an. Abia 
după aceea va începe elabora
rea tehnologiei, a documenta
ției pentru instalații, a proiec
tului de investiție. Să ne aș
teptăm cumva abia în cincina
lul viitor la o reușită certă ? 
Nu este exclus, dacă ne rapor
tăm la pașii de melc de pină 
acum. Ceva mai fericită pare 
situația recuperării cositorului 
și table și cutii de conserve. 
„Fericită", în sensul că există 
speranța, ceva mai concludentă, 
că în 1982 sau 1983 va fi con
struită la Buftea o secție de 
recuperare a cositorului. Cu un 
optimism cit mai temperat tre
buie privită și problema recu
perării elementelor utile din 
deșeurile de alpaca. Cercetarea 
e pe rol, ta LC.P.M.M.N. Baia 
Mare, tar proiectarea și con
strucția unei instalații urmează 
să se facă abia în anii urmă
tori. Cind ? în orice caz, la 
C.V.M.R. București există incă 
o idee vagă asupra termenului, 
în ceea ce privește recupera
rea plumbului din acumulatori, 
idee cu o vechime de cel puțin 
patru ani, s-a stabilit ca in 
1982 să fie realizată în Berceni 
o instalație experimentală pen
tru separarea plumbului în 
medii dense. Vă dați seama cit 
va mai trece pină cind această 
metodă va fi extinsă ta nivelul 
necesităților reale ? Vor trece 
luni, poate ani.

Se bate pasul pe loc și în 
privința brichetării șpanului 
feros. Din această cauză com
binatele siderurgice intîmpină 
mari dificultăți în ceea ce pri
vește introducerea în cuptoare 
a celor peste 300 000 tone de 
șpan, cit se livrează anual aces
tor combinate. Pină in momen
tul de față I. M. Timișoara și 
„Progresul" Brăila nu au rea
lizat nici o presă de brichetat 
și balotat șpan. Așa cum am 

văzut mai înainte, există între
prinderi care au realizat prin 
autodotare asemenea prese, dar 
au rămas mult în urmă exact 
unitățile care ar fi trebuit, prin 
plan, să realizeze asemenea 
utilaje.

Iată care este adevărata față 
a impasului tehnologic din in
dustria de reciclare : reușite 
fragmentare, angajamente de 
dragul angajamentelor, promi
siuni frumoase pentru... anii 
ce vin. Cind este vorba de a 
privi retrospectiv procesul re
ciclării se întîmplă ca în locul 
reușitelor răsunătoare să apară 
foarte des formula „vom face !“. 
Definitoriu pentru o asemenea 
optică este și cazul recupe
rării zecilor de mii de tone de 
metal din navele naufragiate 
sau propuse spre casare. în
1976, M.T.Tc. a propus elimina
rea unui stoc de nave (de me
tal prețios, necesar economiei 
naționale) prin explozii in mare. 
Un an mai tirziu, unul din mi
niștrii adjunct! ai Ministerului 
Transporturilor și Telecomuni
cațiilor specifica : „Costul lucră
rilor de dezmembrare (a nave
lor — n.n.) ar depăși cu mult 
valoarea . care s-ar obține pe 
fierul vechi rezultat...**. Dar 
navele, trebuie să recunoaștem, 
dețin cantități apreciabile de 
plumb, bronzuri, alamă, cupru, 
metale și aliaje scumpe care 
trebuie negreșit recuperate. 
Plecindu-se și de ta aceste 
considerente a început, în 
sfirșit, inventarierea navelor 
eșuate sau uzate moral și fizic. 
Calendaristic ne aflăm in anul 
1981, dar ca realizări în acest 
domeniu tot ta nivelul anului
1977. Nu s-a convenit asupra 
unei tehnologii de recuperare, 
nu se cunosc utilajele necesare, 
metodele specifice de lucru. 
Dar, despre toate acestea, care 
constituie un caz important în 
sine, vom reveni curînd, pentru 
informarea cititorilor, pentru 
sensibilizarea' opiniei unor fac
tori de decizie.

PAUL DELTEANU
.'iBciaw
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TELEGRAME

Excelenfei Sale
Domnului RONALD REAGAN

Președintele Statelor Unite ale Americii
CASA ALBA

WASHINGTON D.C.
Stimate Domnule Președinte
Ziua Independenței Statelor Unite ale Americii este pentru mine 

un prilej plăcut de a vă adresa, în numele poporului român și al 
meu personal, calde felicitări și cele mai bune urări pentru prospe
ritatea și progresul poporului american prieten, pentru sănătatea 
și fericirea dumneavoastră personală.

Doresc să folosesc și această ocazie pentru a-mi exprima con
vingerea că vom putea conlucra în mod fructuos pentru extinderea 
și adîneirea raporturilor bilaterale pe multiple planuri dintre Repu
blica Socialistă România și Statele Unite ale Americii, cit și în re
zolvarea justă și echitabilă a marilor probleme ale lumii contem
porane în interesul cauzei păcii, colaborării internaționale și inde
pendenței naționale a popoarelor.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Adunare festivă

Cu prilejul „Lunii de solida
ritate cu lupta poporului co- 
reean“, Consiliul Național al 
Frontului Democrației și Unității 
Socialiste, Consiliul Central al 
Uniunii Generale a Sindica
telor din România, Comitetul 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, Asociația de prietenie

Primire Ia C.C. al
Vineri, 3 iulie, tovarășul Virgil 

Cazacu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., a primit pe tova
rășa Hanna Kvanmo, membru al 
Comitetului Executiv al Partidu
lui Socialist de Stingă din Nor
vegia, care, la invitația C.C. al 
P.C.R., a efectuat o vizită in 
țara noastră.

în cadrul întîlnirii s-a efec
tuat o informare reciprocă pri
vind preocupările actuale ale 
P.C.R. și P.S. de Stingă din 
Norvegia, In spiritul intllnirilor 
și convorbirilor dintre tovarășii 
Njcolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist

Vineri dimineața, tovarășul 
Ion Coman. membru al Comite
tului Politic Executiv, secretar 
al C.C. al P.C.R.. a primit dele
gația militară bulgară condusă 
de general-colonel Kiril Kosev. 
membru al C.C. al P.C. Bulgar, 
șeful Direcției principale poli
tice a Armatei populare bul
gare, aflată intr-o vizită in 
țara noastră. La primire au 
luat parte secretari ai Consi
liului politic superior al arma
tei. I

A fost prezent colonelul Za- 
hari Hristankov, atașatul mili
tar aera și naval al R.P. Bul
garia la București,

Convorbirile care au avut loc 
eu acest prilej, desfășurate in
tr-o atmosferă cordială, tovără
șească. au evidențiat relațiile 
de strinsă prietenie dintre ar
mata Republicii Socialiste 
România și armata populară 
bulgară, relații care se dezvoltă 
continuu, pe baza stimei șj res
pectului reciproc. In interesul 
ambelor țări și popoare.

*
!n cadrul programului rezer

vat. delegația militară bulgară 
și-a continuat convorbirile la 
Consiliul politie superior al ar
matei șl a efectuat o vizită la 
Academia militară, unde s-a In- 
tilnit cu activiști de partid, ca
dre didactice și elevi ai acestei 
instituții militare de invățămint 
superior.

★
în după-amiaza aceleiași zile, 

delegația militară bulgară a pă
răsit Capitala.

La plecare, pe aeroportul Oto» 
penii oaspeții au fost salutați de 
generalul-locotenent Gheorghe 
Gomoiu. adjunct al ministrului 
apărării , naționale și secretar al 
Consiliului politic superior al 
armatei, de generali și ofițeri 
superiori.

Au fost prezenți Petăr Dana’- 
Iov, ambasadorul R.P- Bulgaria 
la Br irești, și atașatul militar, 
aero taval bulgar.

Delegația Comitetelor de Apă
rare a Revoluției din Cuba, 
condusă de tovarășul Armando 
Acosta Cordero, coordonator 
național, a avut, vineri, o intll- 
nire de lucru cu tovarășa 
Tamara Dobrin, președintele 
executiv al Consiliului Național 
al Frontului Democrației și 
Unității Socialiste, cu alți 
membri ai consiliului-

A fost subliniată cu satisfac
ție evoluția pozitivă a raportu
rilor de cooperare dintre cele 
două organisme, in contextul 
bunelor relații de prietenie și 
colaborare existente pe multiple 
planuri intre România și Cuo», 
la care o contribuție hotări- 
toare au avut-o intîlnirile și 
convorbirile dintre conducătorii 
celor doua partide și popoare, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășul Fidel Castro.

în cadrul dialogului s-a pro
cedat la un schimb de vederi 
asupra preocupărilor actuale 
ale Frontului Democrației și 
Unității Socialiste Șl Comitete
lor de Apărare a Revoluției, 
asupra sarcinilor ce le revin în 
înfăptuire» programelor de 
edificare a socialismului în eele 
dpuă țări.

Au fost abordate, de aseme
nea, probleme actuale ale vieții 
politice internaționale.

★
în aceeași zi, delegația a 

avut o întrevedere cu tovarășul 
Cornel Burtică, viceprim-minis- 
tru al guvernului, ministrul 
comerțului exterior și coope
rării economice internaționale.

In timpul convorbirii. care 
a avut loc cu acest prilej, a 
fost analizat stadiul actual al 
relațiilor comerciale dintre 
România și Cuba, cele două 
părți apreciind în mod favora
bil cursul ascendent înregistrat 
în domeniile cooperării pe plan 
economic, al schimburilor de 
mărfuri și asistenței tehnice.

A fost exprimată, totodată, 
dorința comună de amplificare 
și diversificare a acestor ra
porturi.

★
în cursul aceleiași zile, dele

gația cubaneză a avut convor
biri cu tovarășul Nicolae 
Giosan, președintele Marii Adu
nări Naționale. Au fost abor
date probleme privind aportul 
parlamentelor celor două țări 

româno-coreeană. Liga de prie
tenie cu popoarele din Asia și 
Africa, Comitetul Național pen
tru Apărarea Păcii. Asociația 
juriștilor, Consiliul ziariștilor și 
alte organizații au adresat tele
grame de solidaritate organiza
țiilor similare din Republica 
Populară Democrată Coreeană.

P.C.R.
Român, și Berge Furre, pre
ședintele Partidului Socialist de 
Stingă din Norvegia, «stimei și 
respectului reciproc, exprimîn- 
du-se dorința de a dezvolta și 
adinei și în viitor bunele relații 
dintre partidele și țările noas
tre, in interesul poporului român 
și poporului norvegian, al cau
zei păcii, securității, independen
ței naționale, democrației, pro
gresului social și colaborării în
tre toate națiunile. Au .fost 
abordate și unele aspecte ale 
vieții internaționale.

La întilnire, care s-a desfășu
rat într-o atmosferă cordială, a 
participat tovarășa Ghizela Vass, 
membru al C.C. al P.C.R.

la întărirea relațiilor de priete
nie și cooperare dintre Româ
nia și Cuba, în spiritul hotă- 
ririlor stabilite la cel mal 
înalt nivel,

De ambele părți, s-a expri
mat dorința ca și pe viitor 
cele două parlamente să (și 
unească eforturile pegtru a 
identifica și promova noi mij
loace de dezvoltare a colabo
rării bilaterale, a bunelor re
lații dintre țările și popoarele 
noastre, in folosul cauzei păcii 
și destinderii internaționale.

★
Oaspeții au avut, de aseme

nea o întrevedere cu tovarășul 
ștefan Andrei, ministrul afa
cerilor externe.

A fost relevat cursul ascen
dent al raporturilor de priete
nie. solidaritate și colaborare 
dintre România și Cuba, dintre 
popoarele celor două țâri. In 
spiritul înțelegerilor stabilite la 
cel mai inalt nivel,

La întrevederi și convorbiri 
a participat Humberto Castejlo, 
ambasadorul Republicii Cuba 
ia București.

Tovarășul Nicolae Giosan, 
președintele Marii Adunări Na
ționale, a primit, vineri, pe 
Alfred Dreggar, vicepreședinte 
al Grupului parlamentar creș- 
tin-democrat / creștin-social din 
Bundestag, care face o vizită 
in România.

în cadrul convorbirii, des
fășurată intr-o atmosferă prie
tenească, au fosț evidențiate 
bunele raporturi și dialogul 
larg dintre cele două parla
mente, contribuția pe care par
lamentarii o pot aduce Ia adin- 
cirea și extinderea raporturilor 
de cooperare dintre cele două 

* țări, la promovarea unei poli
tici de pace, destindere, inde
pendență și cooperare interna
țională.

★
în aceeași zi, oaspetele a 

fost primit de tovarășul Ștefan 
Andrei, ministrul afacerilor 
externe. Cu acest prilej, a fost 
exprimată satisfacția in legă
tură eu evoluția ascendentă a 
relațiilor dintre România și 
R. F, Germania in toate dome
niile, reliefindu-se posibilitft- 
țile de dezvoltare In conti
nuare a schimburilor comer
ciale, cooperării economice șl 
tehnico-științifiee, in concor
danță eu potențialul creșeind al 
celor două țări.

Vineri, s-au Încheiat ]a Bucu
rești lucrările celei de-a XIV-a 
Consfătuiri a adjuneților miniș
trilor invățămîntului superior și 
mediu de specialitate din țările 
socialiste membre ale C.A-E.R,, 
consacrate problemelor referi
toare Ia asistența acordată țări
lor in curs de dezvoltare in do
meniul pregătirii cadrelor națio
nale.

Vineri, s-au încheiat la Iași 
lucrările celui de-al treilea co
locviu rortiăno-englez de isto
rie cu tema „Relații româno- 
engleze intre anii 1821—1918 în 
context international'',

Cu prilejul aniversării a 68 de 
ani de la victoria revoluției 
populare mongole, la București 
ș-a deschis, vineri, sub auspi
ciile Consiliului Culturii șl Edu
cației Socialiste și Asociației de 
prietenie româno-mongolă, ex
poziția foto-documentară „Mon
golia contemporană".

Cu ocazia Zilei naționale a 
Republicii Venezuela — a 170-a 
aniversare a proclamării inde
pendenței vineri după-a-
miază, a avut Joc in Capitală o 
manifestare culturală organi
zată de Institutul român pen
tru relațiile culturale cu străină
tatea și Asociația de prietenie 
româno-venezueleană. în cadrul 
căreia au fost prezentate im
presii de călătorie din această 
țară,

Cu prilejul Zilei independen
ței Statelor Unite ale Americii, 
ambasadorul acestei țări la 
București, Rudolph Aggrey, a 
oferit, vineri, o recepție.

Scrisoarea adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu

de Conferința Națională a Scriitorilor

Mult Iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu,
Participanții la Conferința națională a scriitorilor — români, 

maghiari, germani, sirbi și de alte naționalități, aparținind tuturor 
generațiilor — se folosesc și de acest prilej pentru a-și mărturisi 
adinca recunoștință pentru grija și prețuirea cu care sînt cinstite 
de către partid, de către dumneavoastră personal, strădaniile lor pe 
tărimul creșterii literaturii române.

Conferința a analizat, cu înaltă principialitate comunistă, împli
nirile și nerealizările creației și vieții literare in ultimii patru ani, 
ceea ce s-a făcut pentru mai buna cunoaștere a realității și inten
sificarea legăturilor cu făuritorii de bunuri materiale. Discuțiile pe 
marginea dării de seamă a Consiliului Uniunii scriitorilor, a Teze
lor Conferinței naționale, a Programului dezvoltării literaturii con
temporane au arătat limpede preocuparea slujitorilor condeiului de 
a reflecta mai cuprinzător și mai profund în operele lor lupta de 
veacuri a poporului nostru pentru păstrarea ființei naționale și 
pentru dreptate socială, eroismul cotidian al constructorilor socialis
mului, viitorul de aur al patriei. Această preocupare statornică, 
înaripată de îndemnurile și indicațiile neprețuite pe care ni le-ați 
dat in atîțea rînduri, a dus la succesele incontestabile înregistrate 
în poezie, proză, dramaturgie, literatura pentru copii și tineret, cri
tică și istorie literară, in domeniul traducerilor, în activitatea publi
cistică. Literatura și-a îndeplinit astfel, în bună măsură, vocația de 
formare și modelare a conștiințelor în spiritul umanismului revo
luționar.

O condiție hotărițoare a acestui bilanț rodnic o constituie clima
tul prielnic in care se desfășoară viața spirituală in țara noastră, 
libertatea de creație care stimulează înflorirea nestinjenită a tuturor 
talentelor reale, unite in efortul nobil de a ridica literatura la înăl
țimea faptelor săvîrșite pe marile șantiere ale socialismului. Știm 
că acest climat, instaurat după Congresul al IX-lea al partidului, 
vi se datorează In primul rînd dumneavoastră, mult iubite și

stimate tovarășe secretar general, grijii pe care ați manifestat-o 
neabătut pentru valorile perene ale culturii noastre, încrederii în 
responsabilitatea oamenilor scrisului. )

Subliniind realizările remarcabile obținute în acești patru ani, 
documentele supuse dezbaterii și intervențiile participanților la 
conferință nu au ocolit neimplinirile de ordin ideologic și artistic 
ale unor lucrări. Au fost criticate pe drept cuvînt și unele aspecte 
ale vieții literare, cerindu-se cu fermitate unirea tuturor forțelor 
scriitoricești, instaurarea unor relații de colaborare șl respect 
reciproc în cadrul breslei, înlăturarea oricăror manifestări neprin
cipiale în reuniunile noastre și în paginile revistelor literare și de 
cultură.

în documentele conferinței și în discuții, un loc important a re
venit activității obștești desfășurate în mare măsură din inițiativa 
și in organizarea Uniunii și Asociațiilor de scriitori. în perioada 
analizată au dobîndit o și mai mare amploare contactul nemijlocit 
cu oamenii muncii, sprijinul dat cercurilor și cenaclurilor literare, 
participarea la Festivalul national „Cintarea României". Slujitorii 
condeiului au demonstrat și in felul acesta că sînt adevărați artisti- 
cetățeni, martori și părtași la vastul proces de făurire a unei 
lumi noi, ciștigindu-și prețuirea și di’Ugostea milioanelor de cititori 
de pe intreg cuprinsul tării.

Onorindu-ne cu Mesajul dumneavoastră în acest moment de 
bilanț și perspectivă a muncii noastre scriitoricești, ne-ați adresat 
vibranta chemare de a crea o literatură pătrunsă de patosul revo
luționar al prefacerii materiale și spirituale a pămintului românesc. 
Vă asigurăm, mult iubite si stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
vom face totul pentru a răspunde cu cinste acestei chemări, pentru 
a fi la înălțimea timpului eroic pe care-1 trăim, a misiunii pe care 
ne-ați încredințat-o, a încrederii cu care ne-ați învestit.

CONFERINȚA NAJIONALĂ A SCRIITORILOR

LUCRĂRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A SCRIITORILOR
După încheierea dezbaterilor 

pe marginea documentelor în
scrise pe ordinea de zi, partici
panții la Conferința națională a

0 luptă permanentă pentru calitate și tehnicitate
(Urmare din pag. I)

care urmează să se constru
iască toate celelalte care-l vor 
wma, performanțele atinse 
pînă In prezent întrec cu mult 
așteptările și chiar caracteris
ticile tipurilor aduse din im
port. în primul rind, ea să 
mă opresc doar la citeva 
exemple, in loc de două de- 
maroare pentru pornire mo
torul românesc este prevăzut 
doar cu unul singur, Siste
mul de alimentare, in mare 
parte rod al munții colegilor 
de la întreprinderea de meca
nici fină Sinaia, funcționează 
ireproșabil, consumul fiind 
substanțial redus. Apoi, ce sd 
mai vorbim, este al nostru, 
s-a născut aici piesă cu piesă 
prin truda șt inteligenta tutu
ror și vom face totul ca să 
fim și mai mulțumiți de per
formantele atinse."

Intr-adevăr, în timp ce un 
colectiv de oameni, in cea mai 
mare parte format din tineri 
— Nicolae Gheorghe, Mircea 
Mirea, Marin Ene, Iulian Cio
can, Nicolae Țiclea, Mlhai 
Tătarii — are in răspundere 
execuția reperelor și a sub- 
ansamblelor necesare eon- 
dfrucției numărului de mo
toare stabilit pentru acest an, 
alți muncitori și specialiști, și 
de această dată tot tineri, au 
in sarcină asimilarea unui nou 
tip de motor de aceeași capa
citate, din generația a ÎI-a, 
care va avea 8 cilindri in loc

SPORT
« în localitatea iugoslavă 

Kranj se desfășoară un puternic 
concurs de Înot, la care sjnt pre- 
zenti 150 de sportivi din U.R.S.S., 
România, R.D. Germană. Unga
ria, Austria, Italia si Iugoslavia, 
în prima zi, înotătorii români 
au avut o comportare remarca
bilă, ciștigind 4 probe ; Irinel 
Pftnulescu a obținut victoria la 
100 m fluture, cu timpul de 
1'05”95/100, urmată de Mariana 
Paraschiv, cu 1’07”07/100, precum 
și la 100 m liber, eu timpul de 
l’Ol’Tl/100. Proba de 100 m spa
te a fost, de asemenea, eistiga- 
tă de o înotătoare româncă, Lu- 
ciela Mihăilescu, in 1’00'MO/lOO 
iar la masculin a terminat în
vingător Flavius Vișan, in pro
ba de 100 m fluture, in care a

NADIA COMANECI
de vorbă cu cititorii

Parcă s-a scurs un veac, de... săptămîna treeută și pînă acum ! 
Finalele „Daciadei" mi-au captat atît de mult atenția, incit, in răs
timpul amintit, n-am avut altceva in cap decit gimnastica și con
cursul! Poate că unii dintre voi ați fost Ia sală (dealtfel, cu Silvia 
Banioti am și dat minat), poate că mulți ați urmărit întrecerile doar 
prin intermediul ziarelor. Simt. însă, nevoia să vă vorbesc despre 
acest concurs...

La exercițiile impuse n-am participat. întrucît ele' nu figurează în 
programul „Universiadei" și, deci, mi-ar fi răpit mult din răgazul 
atestat „libar aleselor", cărora le-am dedicat tot timpul pregătirilor, 
inclusiv ziua de luni, cînd am făcut două antrenamente. Marți am in
trat in competiție... Cu emoții firești, după aproape un an de „pau
ză" eompetiționalfi. Săriturile, cu care »m început, ml-au redus 
aproape de tot emoțiile, dar mi-au și dovedit că mai am ceva de 
muncit la capitolul „aterizări". Apoi, a venit „paralelul" și de la el 
începe, de fapt, povestea pe care vreau să v-o spun.

Din 1979, Jn exercițiul meu de la paratele am inclus un element 
de foarte mare dificultate, element care se descrie terminologie prin 
„roată liberă cu salt înainte și reapucarea aceleiași bare", dar care 
a fost denumit, cu timpul, „elementul Comaneci". înțr-un fel, »m 
dreptul numai la jumătate din merite, pentru că ideea elementu
lui ii aparține gimnastei Silvia Hindorff, din R.D. Germană, dar eu 
am fost aceea care 1-» executat și I-a reușit prima dată pe plan in
ternațional. Dar, asta contează mai puțin... Important e că elemen
tul ăsta mi-a scos peri albi și că e singurul la care mă gîndese cu 
teamă.,- adică nu chiar cu teamă, dar oricum, cu emoție! La „euro
penele" din 1979, de te Copenhaga, l-am reușit, dar la Olimpiada de 
la Mogcova am ratat exercițiul, din cauza lui! Concentrată ia maxi
mum, să nu-1 greșesc, am răsuflat ușurată după ee mi-a ieșit și, in 
momentul imediat următor, m-am trezit pe salteaua de„, sub para
lele! Marți seară l-am greșit din nou și, vorba unui cronicar spor
tiv, m-a costat împărțirea titlului de campioană cu Criatina Grigo- 
raș! Să nu mă înțelegeți greșit, nu-mi pare rău că am urcat împreu
nă cu Cristina pe cea mai inajtă treaptă a podiumului de premiere; 
ea a meritat din plin acest lucru și o felicit incă o dată, după ce am 
făcut-o atunci, in sală. Mie mi-e pur și simplu ciudă eă am ratat, 
pentru eă, în absența căzăturii, aș fi avut exact o jumătate de punct 
în plus, 1a totalul general!

Știți ce-am făcut miercuri dimineață? Am mers la antrenament 
și am repetat de vreo 30 de ori „elementul Comăneci", sau „Hin
dorff'', cum vreți să»j spuneți! în seara concursului, ia încălzire, 
l-am repetat din nou și din nou am căzut, parcă pentru a da drep
tate celor care mă sfătuiesc Să renunț 1a el și să includ in exer
cițiu un alt element. V-am spus, însă, că sint o încăpățînată și că 
rareori renunț. Așa că, în seara finalelor pe aparate, l-am executat 
din nou. Și l-am reușit, primind nota 10. Deei, se poate! A doua zl

după concurs, adică joi, mi-am reluat antrenamentele șl nu mai tre
buie să V» spun la ce aparat am zăbovit mai mult, pentru că ați ți 
ghicit !...

Despre restul concursului, ce să vă spun? M-au bucurat notele 
de 10 pe care le-am primit, m-a bucurat dubla reușită de la bfrnă ți. 
mai ales, faptul că nou] meu exercițiu la sol a avut „priză" la pu
blic și la «rbitre. M-a bucurat in egală măsură reușita Cristinei 
Grigoraș și, privind-o, mi-am revăzut propria copilărie; m-a bucu
rat șt mi-a plăcut foarte mult solul Rodicăi Dunca, paralelul Ma- 
rilenei Neacșu și — rețineți! «- solul Luminiței Baieea. Pe de altă 
parte, apropo de destui de multele ratări, între care se numără Și 
a mea, e cazul să recunoaștem că trebuie să muncim și mai mult, 
în cele două săptămîni care ne mai despart de „Universiadă", Eu 
m-am și reapucat de treabă, chiar de joi,,,

Treclnd 1a scrisorile voastre și scuzindurmă că. în ultima perioa
dă, am reușit să citesc mai puține ca de obicei, trebuie să vă spun 
eă majoritatea epistolelor din aceste zile Îmi aduc amănunte privind 
examenele voastre de treaptă, de bacalaureat și de admitere 1a fa
cultate, Urîndu-vă tuturor succes, vă țin șl eu pumnii și cred în 
reușita voastră, așteptind să-mi comunicați victoriile 1

• Tudor Sebastian Niță ; Mă bucur că mi-ai scris, Cred că 
acum, în vacanță, mama și surioara ta te vor lăsa să-mi scrii in li
niște despre cum te distrezi vara, la cei 11 ani ai tăi. Eu aproape că 
am și uitat ce înseamnă o vacanță! • Mlhaela Grîgoraș: Și eu mă

- scriitorilor au adoptat. în una
nimitate, textul Scrisorii adre
sate de conferință secretarului 
general al partidului, președin

de 13, cit are cel fabricat în 
prezent și deci un gabarit, 
greutate și consum de com
bustibil reduse, În scopul gră
birii asimilării sale, In para
lel cu studiile întreprinse, cu 
execuția noilor subansamble 
șl reorganizarea fluxului de 
producție, uteciștti de la 
„Automecanica" întreprind lu
nar valoroase acțiuni de 
muncă patriotică pe șantierul 
noilor hale aflate în con
strucție in incinta unității, 
apropiind astfel data punerii 
în funcțiune a respectivelor 
capacități. „Am participat pînă 
acum, circa 3000—4 000 ore 
pe lună — evidenția lăcătu
șul Ion Dumitru, secretarul 
comitetului U.T.C. din între
prindere — la execufia fun
dațiilor, apoi la montatul 
confecțiilor metalice, al aco
perișului. Tot prin muneă 
patriotică efectuată de uteeiști 
au fost realizate instalațiile 
electrice șl cele de apă și 
aer."

Dăruirea șt puternica res
ponsabilitate cu care tinerii 
de la „Automecanica" Bucu
rești acționează zi de zi, lună 
de lună, pentru înfăptuirea 
tuturor sarcinilor asumate, In 
cele mai bune condiții calita
tive, este reflectată dealtfel și 
de rezultatele înscrise in gra
ficul producției la sfîrșitul 
primului semestru, cînd la 
aproape toți indicatorii șe în
registrează însemnate depă

fost cronometrat în 59”92/lOO. 
Ovidiu Cocenescu s-a clasat pe 
locul 3 la 200 m bras, cu timpul 
de 2’37-85/JOO,

Alte rezultate : 200 m bras 
femei : Kaciușlte (U.R.S.S.) — 
2'40”36/100 ; 400 m liber bărbați: 
Petrici (Iugoslavia) — 4'03’’68/100.

• Penultima etapă (a VII-a) 
a Turului ciclist al Iugoslaviei, 
disputată pe traseul Portoroz — 
Nova Gorița (126 km) a fost 
ciștigată de rutierul sovietic 
Piotr Ugrumov. înregistrat cu 
timpul de 3h 10'58" — medie 
orară de 39 530 km. Pe ’ocil 
doi cu același timp s-a clasat 
italianul Pierro Onești, primul^ 
dintre cicliștii români a sosit 
Cornel Nicolae, pe locul 10, la 

tele Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

în cursul serii de vineri, de
legații la conferință au trecut 

șiri, unitatea situîndu-se pe 
primul loc in fruntea între
cerii intre întreprinderile din 
ramură. „La vroducția-marfă 
— remarca sublnginerul Petre 
Dumitrescu, secretar adjunct 
al comitetului U.T.C, — am 
depășit prevederile planului 
cu peste 10,8 milioane lei, in 
timp ce la producția netă și 
la export depășirile sînt cu 
4.8 la sută și respectiv 94,1 la 
sută superioare sarcinii pla
nificate. Noi, tinerii unității, 
ne mtndrtm eu aceste suc
cese, cu atlt mai mult cu cit 
o mare parte din ele sînt și 
rodul muncit șt investiției de 
inteligență făcute de uteeiști, 
în principalele secții avind 
organizate brigăzi ale tinere
tului, colective ce s-au evi
dențiat prin producțiile supli
mentare realizate in „decadele 
șl șăptăminite record" sau în 
cadrul acțiunilor întreprinse 
pe linia preluării unor repere 
și utilaje complexe în execu
ție proprie. Numai in cursul 
lunii iunie uteciștti au execu
tat prin muncă patriotică 4 
semiremorci cerute de urgentă 
de unitățile agricole pentru 
transportul cerealelor, evi- 
dentilndu-se tn această acțiune 
tinerii Ion Neacșu, Cristian 
Grigore, Mitică Gheorghe, Va- 
sile Arabagiu, tineri câștigă
tori și ai concursurilor pe 
meserii,

Realizări remarcabile au ob
ținut și în ceea ce privește

50" față de învingător. în pri
mul pluton s-au aflat de ase
menea Mircea Romașcanu, Ionel 
Gancea, Traian Sirbu și Andrei 
Antal.

• La Timișoara s-a construit 
o modernă baz» sportivă pentru 
tenis de cîmp, care va găzdui 
între 10—12 iulie meciul de 
„Cupă Davis" dintre reprezen
tativele României și Argentinei- 
Amplasată in frumosul parc al 
trandafirilor din zona centrală a 
orașului, noua bază dispune 
printre altele de trei terenuri de 
joc cu suprafață din beton, de 
o structură specială, primele de 
acest fel din tară, precum șl de 
o tribună amenajată in jurul te

la alegerea organelor de con
ducere ale Uniunii scriitorilor. 

Lucrările conferinței continuă.

autodotarea, construirea cu 
forțe proprii a unor agregate 
și instalații necesare bunei 
desfășurări a producției între
prinderii. Bancuri de mon
taj. instalații acționate prin 
pernă de aer, standuri de 
probe, o gamă largă de dispo
zitive și aparate realizate de 
uteeiști au îmbogățit zestrea 
tehnică a unității, Totodată au 
fost asimilate — cum ne de
clara tovarășul inginer Ștefan 
Mtlotai, directorul unității — 
urmare a intensificării pro
cesului de creație tehnică în 
rlndul tinerilor — 10—12 ti
puri de remorci, cerute în di
verse sectoare de activitate. 
Au fost reduse substanțial 
consumurile, tehnologiile de 
execuție fiind continuu per
fecționate, spiritul gospodă
resc, de ordine șt disciplină 
fiind alături de inventivitatea 
tehnică — trăsăturile de bază 
ale tlnărului colectiv de la 
„Automecanica". Trăsături care 
constituie o garanție sigură 
că muncitorii, inginerii și 
tehnicienii de aici vor duce 
la bun sfîrșit toate sarcinile 
pe care și le-au asumat, con
tribuind astfel intr-o mai 
mare măsură la introducerea 
pe o scară mereu mai largă a 
progresului tehnic tn econo
mia noastră, la ridicarea efi
cienței in toate sectoarele de 
activitate, la creșterea presti
giului industriei românești 
constructoare de mașini.

renului central, care poate primi 
circa 3 000 spectatori.

La realizarea acestei moderne 
baze sportive, proiectată de spe
cialiști de la Institutul de pro
iectări Timișoara, și-au adus 
contribuția întreprinderi de con
strucții, transporturi și teleco
municații, unități industriale și 
economice din localitate.

Noul complex sportiv, care va 
purta denumirea de „Tenis-club" 
Timișoara, va cuprinde 11 tere
nuri de joc, din care 4 cu su
prafață din zgură, vestiare, ca
binete de refacere și de medici
nă sportivă, alte dotări me
nite s» asigure condiții optime 
de practicare a acestui sport, cu 
bogate tradiții in orașul de pe 
Bega.

Sub auspiciile Comitetului 
municipal București al P.C.R. 
și Asociației de prietenie ro
mâno-coreeană. la întreprinde
rea de radiatoare, echipamente 
metalice, obiecte și armături 
sanitare — IREMOAS —. din 
Capitală, a avut loc, vineri 
după-amiază. o adunare festivă, 
organizată cu prilejul ..Lunii de 
solidaritate cu lupta poporului 
coreean".

Au participat reprezentanți ai 
Comitetului municipal București 
al P.C.R.. ai Ministerului Afa
cerilor Externe, Asociației de 
prietenie româno-coreene, nu
meroși oameni ai muncii.

Au fost prezenți membri ai 
Ambasadei R.P.D. Coreene la 
București.

în cuvintul său. ing. Petre 
Preda, directorul Centralei in
dustriale de utilaje și piese de 
schimb din cadrul Ministerului 
Economiei Forestiere și Mate
rialelor de Construcții, a evi
dențiat faptele de eroism să
vîrșite de poporul coreean în 
lupta pentru consolidarea cuce
ririlor revoluționare, apărarea 
independenței și suveranității 
naționale, succesele de seamă 
obținute, sub conducerea Parti
dului Muncii din Coreea, in 
dezvoltarea industriei, agricul
turii, științei si culturii. în creș
terea continuă a nivelului de 
trai material și spiritual al ma
selor de oameni ai muncii. în 
traducerea cu succes în viață a 
obiectivelor stabilite de cel 
de-al Vl-lea Congres al parti
dului.

în spiritul bogatelor lor tra
diții revoluționare, de solidari
tate cu mișcările progresiste de 
pretutindeni, cu lupta popoare
lor pentru libertate. indepen
dență și progres social — a ară
tat vorbitorul —. partidul ți po
porul român și-au manifestat 
permanent solidaritatea activă 
cu lupta dreaptă a ponorului 
coreean pentru apărarea pa
triei. pentru înfăptuirea aspi
rațiilor sale vitale de unitate 
națională. Partidul Comunist 
Român, poporul nostru au spri
jinit întotdeauna si sprijină cu 
hotărire inițiativele si propu
nerile constructive ale Partidu
lui Muncii din Coreea, ale Gu
vernului R.P.D. Coreene, consa

10 zile — bătălia pentru grîu

Secerișul în centura 
de grîne a Capitalei
(Urmare din pag. I)

prafețelor cu grîu din consiliul 
nostru. Așa se explică concen
trarea forțelor Încă din prima zi 
de iulie pe terenul cooperativei 
Cernica, unde s-a strîns deja 
griul de pe o bună parte din 
suprafața cultivată". Ne aflăm 
la punctul de lucru „ștrand" 
unde primele 60 hectare cu griu 
fuseseră deja recoltate. în urma 
combinelor, care-și deschiseseră 
un nou front de lucru în altă 
tarla, presele de balotat paiele 
au asigurat imediat eliberarea 
terenului și, firește, intrarea 
tractoarelor in brazdă la arat. 
„Slntem mobilizați să menținem 
fluxul continuu de lucrări, să nu 
pierdem nimic din producția 
bună de griu, ne destăinuia 
George Angheluță, inginerul șef 
al consiliului. Cantitățile de griu 
obținute pină în prezent ne dau 
garanția că acționind in cete 
mal bune condiții vom realiza 
și depăși producțiile medii pla
nificate și sperăm să ne numă
răm printre fruntași. Menționez 
că dorința noastră are un pre
cedent, respectiv am ocupat pri
mul loc pe sectorul agricol Ilfov 
la producția medie de orz reali
zată pe unitate de suprafață. Or
zul l-am strîns în numai trei 
zile, iar griul de pe cele 1620 

visam o campioană, pe cînd eram copil! Acum mă visez... copil!
• Nicolae Roșu: Pronosticurile tale pentru „Universiadă" sper să 
se îndeplinească și le transcriu cu plăcere : „sol — 9,85 (cam puțin!), 
birnă — 9,95, sărituri — 9,95 și paratele... 10!“. Nu știu ce va fi la 
celelalte aparate, dar la paratele te asigur că ai dat pronostic exact! 
« Omer Ozgean: M-am amuzat teribil de excesul tău de corectitu
dine... gramaticală. M-ai făcut praf cînd mi-ai scris: „Dar (citește 
mai apăsat această conjuncție coordonatoare adversativă) nu știu 
cit voi mai rezista să rămin așa" (de mîndru). E bine să fii mindru, 
dar cred că tu exagerezi. Am tras această concluzie din altă frază a 
scrisorii tale ; „Sint foarte preocupat de mine însumi, preocupin- 
du-mă și de alții, dar numai in măsura in care aceștia sint destul 
dc inteligenți ca să mă considere un element important in viața 
lor" ! ! Nu vreau să te superi pe mine dar cred că trebuie să-țl re
consideri concepția asta... Mai scrie-mi • Liliana Sirbu: Dacă ai fi 
urmărit rubrica noastră de 1a început, nu mi-ai mai fi scris: „My 
name is Sirbu Liliana and I live in Vaslui, the street Hușiului" ! 
Dacă nu știi, eu sînt moldoveancă get-beget și mă mindresc cu asta. 
Tu nu ? ! • Angelica Duma: Ai dreptate, problemele sînt cam mi
nore. Dar, mai serie-mi ® Gheorghiță Răducanu: Deși n-am înfiin
țat un club al suporterilor mei, te poți considera de pe acum... mem
bru. Și rubrica noastră e un fel de club! • Hermina Irlmia: întru- 
cit ești.,, debutantă îri rubrica noastră, trebuie să te anunț că nu am 
vreme pentru corespondențe directe. Iar cu autografele, cred că 
ești cam a 30 001-a... • Costal Sturzu: Mi-al scris frumos și îți mul
țumesc. Mă bucur la fel de mult știind că am suporteri in sala de 
concurs sau In fața micului ecran. • Marîlena Bănescu: Mă fla
tați, scriindu-mi că vedeți în mine o a doua... Sanda Faur! Sincer 
vorbind, mi-ar place să am chiar și jumătate din talentul și verva 
cunoscutei ziariste. în privința problemei extrem de serioase pe care 
mi-o povestiți în scrisoare, am discutat cu un coleg, redactor al zia
rului, care a promis că va veni in comuna dumneavoastră. Vă rog 
să aveți încredere și să nu disperați. Toate cele bune fetițelor dum
neavoastră • Irinel-Valentina Mitici: Frumoasă scrisoarea ta. în
cep să mă mir cind se jntimplă să nu mi se ceară nici măcar... o 
fotografie cu autograf • Mcmet Nlda : Nuți mă roagă să-țl transmit 
că poți trece peste canoanele bătrînești... dacă vrei și dacă o iubești 
cu adevărat! Eu cred că o iubești. Deci !... • David Enciu: Mă 
bucură salutul tău ostășesc, pentru care îți mulțumesc, transmițin- 
du-ți, la rindul meu, un salut din partea gimnastelor echipei națio
nale • Diana, Adriana și Alelobrigida : Vă mulțumesc pentru poe
ziile pe care mi le-ați trimis. Sînteți trei gemene fericite! • Violeta 
Madlnoae: Cu cîteva zile întirziere, „La mulți ani" surorii tale. Va
lentina ® Monica Schuchter: N-am să te uit, lțl promit! Deci, pe 
28 iulie... • Mariana David: Ne-am înțeles, faci parte dintre prie
tenii mei! • Ada Blane: Frumoasă pasiunea ta pentru botanică!
• Mariana Guță: Cred că părinții tăi au dreptate, un examen la 
I.A.T.C, nu e floare la ureche, chiar dacă ai autografe de la... Alain 
Delon ! Mai scrie-mi • Simona Enciu: Cred că tu ești cea mai in 
măsură să o ajuți pe prietena ta • Gabriel Doina: Ție și colegilor 
tăi, felicitări și succes mai departe!

crate realizării idealului națio
nal de reunificare pașnică șl 
independență a țării.

Evocînd relațiile de prietenie 
statornicite între partidele, ță
rile și popoarele român și core
ean, vorbitorul a subliniat că 
acestea au cunoscut un curs 
continuu ascendent, in extinde
rea și consolidarea lor un rol 
hotăritor revenind intîlnirilor 
Si convorbirilor fructuoase, de 
la București și Phenian, dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Kim Ir Sen. cane, de fiecare 
dată, au deschis noi orizonturi 
conlucrării româno-coreene pe 
multiple planuri.

în continuare a luat cuvîntuî 
Sin In Ha, ambasadorul R.P.D. 
Coreene la București, care a 
subliniat semnificația istorică a 
victoriei obținute de tara sa 
împotriva imperialismului, suc
cesele însemnate înregistrate de 

/ oamenii muncii coreeni pe calea 
construcției socialiste. Relevind 
eforturile consecvente depuse 
de Partidul Muncii din Coreea 
și de Guvernul R.P.D. Coreene 
pentru înfăptuirea idealului na
țional de reunificare indepen
dentă și pașnică a țării, vorbi
torul a subliniat importanța 
propunerilor formulate de tova
rășul Kim Ir Sen. secretarul 
general al C.C. al Partidului 
Muncii din Coreea, președinte
le R.P.D. Coreene, și prezentate 
la cel de-al Vl-lea Congres al 
partidului, cu privire la crearea 
Republicii Confederale Demo
crate Koryo.

Exprimind profunda recuno
ștință Partidului Comunist Ro
mân, guvernului și poporului ro
mân, personal tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. pentru spri
jinul activ și constant acordat 
luptei poporului coreean, pen
tru solidaritatea militantă cu 
cauza dreaptă de reunificare a 
patriei, vorbitorul a arătat, în 
încheiere, că oamenii muncii 
coreeni prețuiesc în cel mai 
inalt grad prietenia și solidari
tatea cu Partidul Comunist 
Român, cu poporul român, sub
liniind hotărîrea lor fermă de a 
depune toate eforturile pentru 
întărirea și dezvoltarea relați
ilor de prietenie româno-core
ene pe multiple planuri.

ha, cit deține consiliul Popeștî- 
Leordeni, va fi recoltat și depo
zitat in maximum 8—9 zile". 
Primele fapte de muncă, primele 
realizări atestă aici că intiia 
decadă a lunii iulie corespunde 
unui interval decisiv pentru 
bunul mers al muncii și înche
ierea la vreme a lucrărilor.

Modul în care este organizată 
activitatea combinărilor, tracto
riștilor, mecanicilor, aflați in 
plin efort productiv, aportul co
operatorilor, al specialiștilor, al 
tuturor factorilor de răspunde
re dovedesc eă angajamentul de 
a termina recoltatul in limitele 
de timp planificate are toate 
garanțiile de a fi îndeplinit.

De sub geana zorilor și pînă 
noaptea tirziu cînd luminile 
Bucureștiului ge prelungesc pînă 
deasupra epicelor, dînd noi re
flexe boabelor aurii, oameni 
harnici veghează stringerea pli
nii. Culesul griului are, aici în 
centura de aur a Capitalei, mun
citori ca Tudor Stroe, Alexan
dru Crivăț, Dumitru Diaconu, 
Constantin Baciu, Dumitru Bilac, 
reuniți de la secțiile de meca
nizare ale C.A.P. Cernica, șl 
I.A.S. Popești-Leordeni, sau ca 
Dumitru Chiriac, Radu Nicolae. 
Dumitru Andrei de la Glina, 
nume tinere înscrise de pe a- 
cum cu certitudine în izbinzile 
bătăliei pentru griul anului '81.



STIRINOTE<QMENTARI|-STIR|-NOTE<QMENTARIIJT!RI±igTE<OMENURII

Adunarea generală 

a Asociației de prietenie 

Austria - România

Cea de-a XXXV-a ședință 
a sesiunii Consiliului 

de Ajutor Economic Reciproc
SOFIA 3 (Agerpres). — Vi

neri au continuat, la Palatul 
Culturii din Sofia, in prezența 
delegațiilor țărilor membre ale 
C.A.E.R. și a R.S.F. Iugoslavia, 
lucrările celei de-a XXXV-a 
ședințe a sesiunii C.A.E.R. cu

★

SOFIA 3 (Agerpres). — Vineri 
seara, tovarășul Todor Jiv- 
kov, secretar general al C.C. 
al P.C. Bulgar, președintele 
Consiliului de Stat al R.P. Bul
garia, a primit pe șefii delega
țiilor. secretarii comitetelor 
centrale ale partidelor comunis
te și muncitorești și pe repre-

Prima reuniune a noului guvern italian
ROMA 3 (Agerpres). — Noul 

guvern al Italiei, condus de 
Giovanni Spadolini. secretar 
general al Partidului republican, 
s-a întrunit, vineri, în prima sa 
reuniune de la constituire. Ca
binetul a examinat listele de 
candidați la funcțiile de sub
secretari de stat, avansate de 
către cele cinci partide ale coa

Agendă 

energetică 

mondială
HAGA 3 (Agerpres) — Re

zervele de gaze naturale ale 
Europei occidentale rentabile 
pentru a fi exploatate, sînt 
evaluate la aproximativ 4 600 
miliarde metri cubi — a de
clarat Gerard Kardaun, pre
ședintele Societății olandeze 
de distribuire a gazelor. El a 
arătat că rezervele de gaze 
ale platoului continental al 
Mării Nordului, sînt evaluate 
la 3 300 miliarde metri cubi.

Producția anuală de gaze 
naturale a Europei occiden
tale va fi de aproximativ 200 
miliarde metri cubi în 1990, 
urmind să se stabilizeze la 
155—170 miliarde in anul 2000
— a declarat Gerard Kar
daun.

BUDAPESTA 3 (Agerpres)
— Consiliul orașului Szeged 
din R.P. Ungară a aprobat un 
program pe cinci ani de uti
lizare a apelor termale pen
tru încălzirea blocurilor de 
locuit. Potrivit prevederilor 
acestui program, pină în 1985 
peste 3 000 de apartamente, 
situate în partea de nord a 
orașului, vor fi conectate la 
sistemul de încălzire cu aju
torul apelor subterane. Spe
cialiștii din orașul Szeged au 
acumulat o vastă experiență 
in acest domeniu în decursul 
a 15 ani. Pe plan, național, 
utilizarea energiei apelor ter
male permite economisirea 
anuală a peste 50 000 tone 
țiței.

BRASILIA 3 (Agerpres) — 
Guvernul brazilian a declarat 
că va sprijini folosirea bio- 
masei ca sursă de energie în 
zonele rurale. Pentru aceasta, 
în cursul următorilor patru 
ani se vor aloca 800 milioane 
de cruzeiros. In 1981 a fost 
investită suma de 300 milioa
ne de cruzeiros pentru insta
larea unui număr de 6 000 de 
aparate de gazeificare expe
rimentale în centrele tehnice 
și universitare.

WASHINGTON 3 (Ager
pres). — Rezervele de cărbune 
ale S.U.A. sint estimate la 475 
miliarde tone, relevă un ra
port al Ministerului Energiei, 
înaintat Congresului. Anul 
trecut, S.U.A. au consumat 
760 milioane tone cărbune și 
au exportat 90,5 milioane 
tone.

Din totalul rezervelor de 
cărbune. 156 miliarde tone 
pot fi exportate in cariere 
deschise. Documentul amintit 
precizează că statele care 
dispun de cele mai importan
te rezerve de huilă sînt, in 
ordinea importanței, Monta
na, Wyoming, Illinois, Virgi
nia de Vest, Kentucky și 
Pennsylvania. 

examinarea problemelor pri
vind rezultatele coordonării 
planurilor economice pe 1981— 
1985.

în cadrul lucrărilor, a luat cu- 
vîntul conducătorul delegației 
Republicii Socialiste România,

★

zentanții permanenți la C.A.E.R., 
care participă la cea de-a 
XXXV-a ședință a sesiunii Con
siliului de Ajutor Economic Re
ciproc.

Tovarășul Todor Jivkov a ofe
rit un dineu în cinstea conducă
torilor delegațiilor care participă 
la cea de-a XXXV-a ședință a 

liției guvernamentale. La sfîr- 
șitul dezbaterilor, au fost numiți 
57 de subsecretari de stat : 31 
democrat-creștini, 15 socialiști, 
5 socialist-democratici, 3 repu
blicani și 3 liberali.

Premierul Spadolini a prezen
tat un raport asupra probleme
lor economice și sociale critice 
cu care se confruntă Italia.

Imagine din orașul Dakar, capitala Senegalului

R.F.G.: neliniște fată 
de recrudescența 

extremei drepte
BONN 3 (Agerpres). — Gru

parea neonazistă autointitulată 
..Grupul sportiv paramilitar Hof
fmann", interzisă in prezent, pre
coniza asasinarea unui procuror 
de la tribunalul din Niirnberg, a 
anunțat parchetul federal vest- 
german, după cum informează 
agenția France Presse.

Potrivit acestei declarații; 
grupul .,Hoffmann“ — al cărui 
șef Karl-Heinz Hoffmann a fost 
arestat — avea în vedere o ase
menea ,.acțiune de represalii", 
apreciind că „justiția se intere
sează prea îndeaproape de acti
vitățile sale".

Agenția France Presse subli
niază că Helmut Schmidt, can
celarul R.F.G., și-a exprimat 
„neliniștea față de recrudescenta 
actelor de violentă comise de 
extremiștii de dreapta".

• Cursul aurului a continuat să 
scadă, ieri, pe piețele monetare 
occidentale, in timp ce dolarul a 
înregistrat cotații superioare in 
raport cu principalele monede 
vest-europene, relatează agen
țiile de presă. La deschiderea 
Bursei de la Londra, prețul me
talului galben a fost cu 17 dolari 
mai mic decît. miercuri, la în
chidere. respectiv de 408,75 do
lari uncia — cel mai redus nivel 
înregistrat din noiembrie 1979. 
De asemenea, la Zurich, aurul 
a fost cotat la 408.50 dolari 
uncia, față de 422,50 dolari, 
uncia, în ajun.

Rata de schimb a dolarului a 
crescut Îndeosebi în raport cu 
lira sterlină, al cărei curs de 
revenire era joi dimineața de 
1,8940 dolari, față de 1.903 dolari, 
miercuri, la închidere, fiind cel 
mai redus pivei înregistrat de 
moneda britanică din decembrie 
1977. 

tovarășul Ilie Verdeț, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-ministru 
al guvernului.

Au luat de asemenea cuvîntul 
conducătorii celorlalte delegații.

Lucrările sesiunii continuă.
★

sesiunii Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc.

La dineu au luat parte șefii 
delegațiilor prezente la ședința 
sesiunii C.A.E.R., membri ai de
legațiilor, precum și ai Secre
tariatului Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc.

Montreal : „Ziua turismului 
românesc"

în cadrul pavilionului ro
mânesc din complexul expo- 
zițional „Terre des homnies" 
din Montreal a fost organi
zată „Ziua turismului româ
nesc". A avut Ioc, cu acest 
prilej, o conferință de presă, 
și a fost prezentat un pro
gram de filme documentare 
ilustrind cadrul și condițiile 
de care beneficiază turismul 
in țara noastră.

PE SCURT
• LA ALGER s-au încheiat 

lucrările plenarei C.C. al Fron
tului de Eliberare Națională al 
Algeriei. Comitetul Central a 
ales Biroul Politic al F.L.N., din 
care fac parte Chadli Bendjedid, 
președintele Republicii, și secre
tar general al F.L.N., Rabah 
Bitat, președintele Adunării 
Populare Naționale, Mohamed 
Benahmed Abdelghani, primul 
ministru, JVIohamed Benyahia, 
ministrul afacerilor externe, și 
alții.

Plenara a adoptat o rezoluție 
in care, subliniind caracterul 
neabătut al pozițiilor antiimpe- 
rialiste ale Algeriei, Comitetul 
Central reafirmă atașamentul 
țării față de mișcarea de neali
niere și se pronunță pentru in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, echitabile, 
pentru întărirea cooperării și 
păcii internaționale.
• DOUA DINTRE CELE MAI 

MARI BĂNCI AMERICANE — 
„Chase Manhattan Bank" și 
„First National Bank of Chica
go" — au procedat la majorarea 
ratei dobînzii primare cu 0,5 ia 
sută, care ajunge astfel la 20.5 
la sută. Actuala rată a dobîn
zii primare din S.U.A. este la 
numai un procent distanță de 
recordul absolut — 21.5 la sută 
— înregistrat în decembrie, anul 
trecut, după care a coborît. pen
tru un timp foarte scurt, pînă la 
18.5 la sută.

Partenerii comerciali occiden
tali ai S.U.A. reproșează autori
tăților americane faptul că rata 
extrem de înaltă a dobînzilor în 
Statele Unite exercită presiuni 
pe piețele monetare, asupra 
monedelor lor naționale, și atra
ge o politică de restricții și con
trol financiar. De asemenea, do- 
binzile foarte înalte afectează 
balanțele de plăți ale țărilor in 
curs de dezvoltare și, implicit,

Imperativul sporirii 
eforturilor pentru încheierea 

cu succes a reuniunii
general-europene

Apelul M.A.N. difuzat ca document oficial al reuniunii
C.S.C.E. de la Madrid

MADRID 3 (Agerpres). — Corespondență de la Radu Adrian s 
Apelul Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România 
— adoptat la recenta sesiune — adresat parlamentelor țărilor 
semnatare ale Actului final al Conferinței de la Helsinki a fost 
difuzat ca document oficia! al reuniunii C.S.C.E. de la Madrid, 
fiind primit cu deosebit interes.

în cadrul ședinței plenare de 
vineri, șeful delegației române, 
ambasadorul Ion Datcu. a pre
zentat pe larg considerațiile pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu in 
legătură cu stadiul actual și 
obiectivele reuniunii d.e la Ma
drid, conținute în cuvîntarea 
rostită la cel de-al II-lea Con
gres al consiliilor oamenilor 
muncii, precum și principalele 
idei din Apelul M.A.N., arătînd 
că aceste importante luări de
poziție evidențiază, o dată mai 
mult, preocuparea și interesul 
de prim ordin ale României
socialiste față de procesul de
edificare a securității și dezvol
tare a cooperării pe continent, 
față de asigurarea continuității 
acestui proces.

Marea Adunare Națională a 
Republicii Socialiste România — 
a arătat vorbitorul — cheamă 
forurile legislative ale statelor 
participante să acționeze mai 
hotărît in scopul intensificării 
activității reuniunii de la Ma
drid și încheierii lucrărilor sale 
cu rezultate substanțiale. de 
natură să contribuie la întărirea 
securității in Europa.

în continuare, reprezentantul 
țării noastre a subliniat că 
Apelul M.A.N. pornește de la 
analiza lucrărilor reuniunii de 
la Madrid, de Ia situația inter
națională actuală, marcată, intre 
altele, de cursa irațională a 
înarmărilor, in primul rind a 
celor nucleare, de amenințările 
și primejdiile crescinde la adre
sa păcii, libertății și inde
pendenței popoarelor, el dind 
expresie preocupărilor opiniei 
publice din România legate de 
faptul că forumul general euro
pean se prelungește de mult 
timp, fără să înregistreze pro
gresele așteptate in activitatea 
sa. Rezultatele obținute pînă in 
prezent, cu toate că nu privesc 
problemele cheie ale reuniunii, 
ne întăresc convingerea că dru
mul pe care ne-am angajat — 
cel al dialogului și negocierii — 
este singurul capabil să condu- 

programele lor privind realiza
rea obiectivelor economice și so
ciale, pe care și le-au propus.

Plenara C.C. al P.C. 
din Austria

La Viena a avut loc plenara 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist din Austria, la care au 
fost examinate probleme de po
litică internă și externă.

Plenara a hotărît convocarea 
congresului extraordinar al 
Partidului Comunist din Austria 
pentru data de 30 ianuarie .1982. 
Congresul urmează să adopte 
noul program al partidului.

• GUVERNUL BRITANIC a 
anunțat diminuarea subvențiilor 
acordate universităților din 
Marea Britanie, care, în viitor, 
vor trebui să-și reducă, de ase
menea, numărul de studenți cu 
7.5 la sută, respectiv — 20 000 
de cursanți.

înclinarea Turnului din Pisa
In ultimii trei ani, celebrul 

turn din orașul italian Pisa s-a 
mai înclinat cu 1,2—1,3 milime
tri anual, au declarat specialiștii 
de la Institutul de topografie al 
Universității din Pisa. De la în
ceperea construcției sale. în anul 
1174, turnul, cu o înălțime de 54 
de metri, s-a înclinat cu 5,1 me
tri în raport cu poziția inițială.

• ÎN BERLINUL OCCIDEN
TAL au intrai în vigoare noi 
majorări ale tarifelor pentru 
transportul în comun șl electri
citate. Astfel, de la 1 iulie, pre
țul călătoriilor cu autobuzele și 

că la adoptarea de măsuri de 
natură să întărească încrederea, 
securitatea și destinderea — a 
continuat vorbitorul. Așa cum 
sublinia, recent, președintele 
Nicolae Ceaușescu, este deosebit 
de important ca în cadrul re
uniunii să se ajungă la convo
carea unei conferințe consacrate 
întăririi încrederii și dezarmării 
in Europa, Ia asigurarea conti
nuității procesului început la 
Helsinki, prin organizarea de 
noi reuniuni.

în continuare, vorbitorul a 
arătat că timpul care a mai ră
mas trebuie folosit în mod cit 
mai eficient, grupele de redac
tare fiind chemate să-și spo
rească eforturile, să evite dra
matizarea divergențelor, în așa 
fel îneît, pornindu-se de la pro
iectul de document final prezen
tat de țările neutre și nealiniate, 
să poată fi găsite soluții de com
promis unanim acceptabile. 
România — a spus în încheiere 
reprezentantul țării noastre —• 
este hotărîtă, in ceea ce o pri
vește, să continue eforturile 
sale, împreună cu alte state, 
pentru ca reuniunea din capitala 
Spaniei să se încheie cu succes, 
pentru adoptarea de măsuri des
tinate să dea un nou impuls 
aplicării unitare a documentelor 
adoptate in urmă cu aproape 
șase ani. Delegația română iși 
exprimă convingerea că, in pofi
da dificultăților existente, prin 
eforturi comune, responsabile, 
este posibil să se ajungă la în
făptuirea obiectivelor fixate de 
comun acord.

în cursul aceleiași ședințe, au 
mai luat cuvîntul reprezentanții 
Franței, Suediei, Poloniei și 
Maltei.

Aprobînd programul de lucru 
pentru săptămîna viitoare, ple
nara a adoptat, prin consens, o 
decizie care evidențiază necesi
tatea ca lucrările grupelor de 
redactare să fie intensificate. în 
acest scop, plenara a recomandat 
să fie organizate întîlniri su
plimentare ale organelor sale de 
lucru.

metroul a sporit, în medie, cu 
15 Ia sută. Prețul energiei elec
trice a fost, de asemenea, majo
rat cu 9,2 la sută. Se mențio
nează, insă, că, in ultimele 12 
luni, costul energiei electrice a 
sporit in total cu 19 Ia sută.

Ploi torențiale în Filipine
Aproximativ 135 de persoane 

și-au pierdut viața ca urmare a 
furtunii tropicale „Kelly“, care 
s-a abătut asupra regiunii cen
trale a Filipinelor, relatează a- 
genția Reuter. Vîntul puternic și 
dezlănțuirea apelor au provocat 
inundații și alunecări de teren 
la poalele vulcanului activ Al- 
bay, situat la 320 kilometri sud- 
est de Manila.

Ca urmare a ploilor torenția
le, care au căzut în această re
giune, 12 sate au fost inundate. 
Oficialitățile au declarat că pier
derile provocate satelor și cultu
rilor se ridică la un milion de 
pesos.

Primul port petrolier 
la Marea Roșie

La Yanbou Al-Bahr, în Ara
bia Saudită, a fost inaugurat 
primul mare port petrolier de la 
Marea Roșie, relatează agenția 
M.A.P. Prin darea In funcțiune 
a acestui obiectiv, tancurile pe
troliere vor transporta țițeiul Ia 
rafinăria de la Tannura, din re
giunea Golfului, fără a mai tre
ce prin strîmtoarea Ormuz 
scurtînd. astfel, drumul cu a- 
proximativ 3 000 de kilometri.

A fost construită, totodată, o 
conductă de petrol de 1 200 ki
lometri lungime, care va trans
porta 250 milioane litri țiței pe 
zi de la cîmpurile petrolifere Ia 
noul port. Totodată, la Yanbou 
Al-Bahr au fost construite re
zervoare pentru depozitarea a 
1,7 milioane tone țiței.

Dezvoltarea 
conlucrării 

româno- 
filipineze

MANILA 3 (Agerpres). 
— Reprezentantul personal 
al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Re
publicii Socialiste România, 
care a participat la manifes
tările ocazionate de reîn- 
vestirea președintelui Repu
blicii Filipine. Ferdinand 
Marcos, Iosif Kovacs, vice
președinte al Consiliului de 
Stat, s-a intîlnit la Manila 
cu Carlos Romulo, ministrul 
filipinez al afacerilor exter
ne. Au fost abordate proble
me ale extinderii raporturi
lor româno-filipineze pe plan 
bilateral, relevîndu-se dorin
ța de dezvoltare a conlucră
rii dintre cele două țări pe 
plan internațional.

Vicepreședintele Consiliu
lui de Stat s-a Intîlnit, de 
asemenea, cu Luis Villafuer- 
te, ministrul comerțului, și cu 
Conrado Estrella, ministrul 
reformei agrare, cu care a 
avut un schimb de păreri 
privind dezvoltarea comer
țului și adîncirea cooperării 
economice dintre România și 
Filipine.

La întrevederi au partici
pat Constantin Oancea. ad
junct al ministrului afaceri
lor externe, și Constantin 
N ist or, Însărcinat cu afaceri 
a.i. al României la Manila.

Sărbătoarea națională
.U.A.

Astfel, teritoriul II- 
linois-ului este aco
perit de un sol foarte 
fertil, pe 80 la sută 
din suprafața sa prac- 
ticîndu-se agricultu
ra. Pot fi admirate 
lanurile de grîu, 
plantațiile soia — 
acest stat fiind primul 
producător și cel mai 
mare exportator de 
soia din S.U.A. —, li
vezile de meri și de 
piersici Tot aici s-au 
găsit mari zăcăminte 
de plumb, iar in pre
zent sint exploatate

Semnificativ este fap
tul că statul Illinois 
se află pe primul loc 
în exportul de pro
duse alimentare și 
produse înrudite din 
S.U.A.

Dar ar fi greșit să se 
creadă că numele de 
Illinois se asociază 
numai de agricultură 
sau de produsele in
dustriale legate de a- 
gricultură. Statul a- 
cesta se situează pe 
plan federal pe lo
cul patru în exportul 
de mașini electrice și 
pe locul trei în cel de 
instrumente, arată re
vista americană „Sho
wcase U.S.A.". Illinois 
este, totodată, al șa-

a S
Mississippi, Ohio, 

Missouri, Michigan, 
nume cu rezonanțe 
ciudate, ancestrale, 
nume cu iz de legen
dă, purtătoare ale 
simbolului vieții au o 
deosebită importanță 
pentru statul ameri
can Illinois. Ele sint 
tot atîtea căi de apă 
care leagă această 
parte a Statelor Uni
te cu restul țării, cu 
lumea întreagă. Pre
zența acestor verita
bile artere ale vieții a 
favorizat dezvoltarea 
pe aceste meleaguri a 
unor înfloritoare ci
vilizații încă din tim
puri pierdute în ne
gura istoriei. Astfel, 
pe aici s-au succe
dat în perioada 6 000 
î.e.n. — 1000 e.n. mai
multe civilizații a- 
merindiane sofisticate. 
Apoi, in ultimele se
cole, în zonă s-au a- 
șezat coloniști veniți 
din diferite regiuni 
aie lumii.

Numele statului 
Illinois este strins le
gat de amintirea răz
boiului de indepen
dență a S.U.A., de 
cea a Iui Abraham 
Lincoln, a războiului 
civil care s-a soldat 
cu abolirea sclaviei 
în Statele Unite. 
Illinois a constituit o 
bază importantă de a- 
provizionare pentru 
armatele statelor din 
nord angajate în lupte 
decisive cu cele ale 
statelor din sud. în
chiderea traficului pe 
fluviul Mississippi in 
perioada acestei con
fruntări a dus la dez
voltarea rețelei de căi 
ferate care asigurau 
legătura între estul și 
vestul S.U.A. La șfîr- 
șitul războiului civil 
orașul Chicago a ajuns 
principalul centru co
mercial din vestul 
mijlociu american. în
florirea orașului a fost 
puternic legată de dez
voltarea economică a 
statului Illinois, unde 
agricultura și indus
tria au prosperat tn- 
tr-o strinsă unitate. 
Semnificativă este 
creșterea populației 
sale de la 300 000 lo
cuitori In 1871 Ia circa 
un milion in 1890 și Ia 
peste 6 978 000 în pre
zent. Secretul impor
tantei creșteri econo
mice a zonei îl repre
zintă atît resursele na
turale, cît și oamenii.

VIENA 3 (Agerpres). — La 
Viena a avut Ioc Adunarea ge
nerală a Asociației de prietenie 
Austria-Romania, în cadrul că
reia a fost prezentat raportul de 
activitate și a fost aleasă noua 
conducere.

în funcția de președinte al 
asociației a fost ales Viktor 
Heller, adjunct al ministrului 
federal pentru lnvățămînt și 
artă, iar ca secretar general a 
fost reales Stephan Kukla. Fos
tul președinte al asociației, Adolf 
Marz, prim-adjunct al ministru
lui federal «pentru lnvățămînt și 
artă, a fost ales președinte de 
onoare al asociației.

în alocuțiunile lor, noul pre
ședinte, președintele de onoare

FRANȚA:
Declarație a deputaților comuniști

PARIS 3 (Agerpres). — La 
Paris a fost dată publicității o 
declarație a Grupului parlamen
tar al Partidului Comunist Fran
cez, care subliniază hotărîrea 
deputaților comuniști din Adu
narea Națională de a contribui 
la promovarea unei politici în 
conformitate cu interesele po
porului.

Deputății comuniști — arată 
declarația — sînt conștienți de 
îndatoririle ce le revin din a- 
partenența lor la noua majorita
te de stînga. Ei își reafirmă a- 
tașamentul față da principiile 

Illinois

uriașele rezerve de 
cărbuni bituminoși,
precum și cele 350 de 
terenuri petrolifere. 
Dar toate bogățiile a- 
cestui ținut au fost 
puse în valoare de 
oamenii harnici și în
treprinzători de pe a- 
ceste meleaguri, li
nul dintre acești oa
meni este Cyrus Mc
Cormick care a creat 
In secolul al XlX-lea 
prima mașină de se
cerat, după care au 
început să se produ
că la Chicago mașini 
agricole din ce în ce 
mai complexe. Deo
sebit de renumit în 
aceste părți a fost 
John Deere care în a- 
telierul său de la 
Grand Detour a per
fecționat plugul de 
oțel și a pus, apoi, ba
zele unei înfloritoare 
industrii producătoa
re de plqguri de 
oțel. Avînd în vedere 
această tradiție, este 
firească dezvoltarea 
Ia Chicago a indus
triei producătoare de 
mașini agricole și a 
industriei alimentare.

selea stat exportator 
din Statele Unite de 
produse chimice și 
înrudite, al cincilea în 
ce privește industria 
metalelor primare, al 
șaselea la produsele 
fabricate din metal. 
El este, de «Semenea, 
centrul unei puter
nice industrii tipogra
fice. Aici se produc 
și se depozitează im
portante cantități de 
gaze sintetice. Este 
un însemnat centru de 
folosire pe cale paș
nică a energiei nu
cleare. Dealtfel, lo
cuitorii din Chicago 
sînt mîndri de faptul 
că aici a fost în 1942, 
pentru prima dată, 
realizată experimen
tal de om prima reac
ție atomică în lanț, 
Cunoscuți oameni de 
știință s-au format, 
după cum se ștre, la 
Universitatea din Chi
cago.

Dezvoltarea indus
trială a Illinois-ului 
— afectată de ac
tuala criză economică 
din lumea capitalului, 
este facilitată de pre

și secretarul general și-au ex
primat satisfacția în legătură cu 
dezvoltarea relațiilor de priete
nie pe multiple planuri dintre 
România și Austria. Președintele 
Viktor Heller și secretarul ge
neral, Stephan Kukla, au expri
mat mulțumiri pentru posibili
tatea oferită de a fi primiți de 
președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu prilejul recentei 
vizite de stat în Austria, apre
ciind că aceasta va rămîne o 
intilnire istorică pentru aso
ciație.

La adunare au participat Oc
tavian Groza, ambasadorul ță
rii noastre în Austria, alți mem
bri ai ambasadei.

democratizării Instituțiilor da 
stat, democratizare a cărei în
făptuire va permite Adunării 
Naționale să-și îndeplinească 
plenar rolul său constituționaL

• POPULAȚIA FRANȚEI este 
In prezent de 53,8 milioane lo
cuitori, 30 la sută dintre aceștia 
au sub 20 de ani, iar 14 la sută 
— peste 65 de ani, informează 
agenția France Presse, citind 
statisticile oficiale date pu
blicității la Paris.

zența unor importante 
cursuri de apă care 
brăzdează suprafața 
sa. AstteJ, marile 
lacuri — ’eago este 
un port în continuă 
extindere la lâcul Mi
chigan — care se lea
gă de fluviul St. La
wrence, asigură II- 
linois-ului legătura 
directă cu Oceanul 
Atlantic, iar prin in
termediul fluviului 
Mississippi acest stat 
are ieșire la Golful 
Mexic. De asemenea, 
există o bogată re
țea de căi ferate și șo
sele prin intermediul 
cărora se transportă 
anual peste 45 mili
oane tone metrice de 
mărfuri. Dintre nu
meroasele aeroporturi 
din acest stat se dis
tinge renumitul ae
roport internațional 
O’Hare al orașului 
Chicago. Avioanele 
transportă o impor
tantă cantitate de 
mărfuri, dar ele fa
cilitează și sosirea 
unui mare număr de 
turiști din întreaga 
lume. Iar ei vin aici 
deoarece știu că Chi
cago are un farmec 
aparte față de cele
lalte orașe nord-ame- 
ricane. De pildă, aici 
se află primul zgîrie- 
nor din lume construit 
în anii 1880 după pla
nul celebrului arhi
tect William LeBaron 
Jenny. Tot aici poate 
fi văzută cea mai 
înaltă clădire din 
lume, Sears Tower, 
insumînd 110 etaje. 
Puncte mari de atrac
ție sint, totodată. In
stitutul de arte cu 
vestita sa colecție de 
impresioniști fran
cezi, Muzeul științei și 
industriei cu cele 75 
de săli de expunere 
ale sale, renumita or
chestră simfonică a 
orașului, precum și 
faimoasele .orchestre 
de muzică dr %z și 
muzică blue e ase
menea, aici j. -țt păs
trate ca muz vechi 
forturi coloniale pre
cum și o serie de clă
diri legate de tumul
tuoasa istorie a țării.

Legăturile româno- 
americane au cunos
cut o continuă dez
voltare in decursul 
timpului. întîlnirile la 
nivel înalt din ultimii 
ani au favorizat ex
tinderea raporturilor 
dintre statele noastre 
pe multiple planuri 
în interesul ambelor 
țări șj popoare, al 
cauzei destinderii, co
laborării și păcii In 
lume.
T. PRELIPCEANU

SIMBATA, 4 IULIE

PROGRAMUL I

9.30 Teleșcoală. 10,10 Telecinema- 
teca: „Cînd dragostea se întoarce".
11.35 Film documentar. Canada — 
redescoperirea nordului. 11,45 Lim
ba și literatura română. Poezia 
română. Ciclu de inițiere în crea
ția poetică românească. Poet la 
răscruce de drumuri. Alexandru 
Macedonski (I). 12,05 Moment fol
cloric. 12,20 George Enescu. 13.00 
Mozaic cultural-artistic-sportiv.
18.10 Ne la New York la San Fran
cisco — reportaj. 18.35 Săptămîna 
politică. 18.50 1001 de seri. 19.00 
Telejurnal. 19,30 Călătorie prin țara 
mea. Reșița Ia temperatura senti
mentelor. 20,05 Teleenciclopedia.
20,50 Film serial: „Dallas". 21.40 
Spectacol de varietăți. „Cu mască... 
fără mască". 22,50 Telejurnal • 
Sport.

PROGRAMUL n

19.00 Telejurnal. 19,30 Clubul ti
neretului. 20,15 Reportaj TV: Po
dul Grant. 20.40 Pagini din litera
tura violonistică. 21.35 Orizont teh- 
nico-ștltnțlfic. 22,20 Meridianele 
cînteculut și dansului. 22,50 Tele
jurnal • Sport.

DUMINICA, 5 IULIE

PROGRAMUL I

9.00 Tot înainte! 9,35 Film serial 
pentru copii: „Pasărea albastră". 
Premieră TV. Coproducție U.R.S.S. 
— S.U.A. Episodul I. 10.00 Viața 
satului. 11,45 Bucuriile muzicii.
12.30 De strajă patriei. 13,00 Telex: 
Album duminical. Din sumar: 13,05 
Căutăm un scenograf. Fantezie 
muzical-distractivă. 14.00 Desene a- 
nimate: „Tom șl Jerry"; Secvență 
comică; Caleidoscop muzical; Por
tativul vesel. 15.20 Venezuela — 
imagini contemporane. 15,45 Șah. 
16.00 Telesporț. Volei feminin: Ro
mania — Ungaria; Atletism inter
național. 17.50 Din creația cinema
tografică românească: „Pădurea 
pierdută". Producție a studioului 
cinematografic București. Partea I. 
18.40 Micul ecran pentru cel miel. 
19,00 Telejurnal. 19,25 Cîntarea Ro
mâniei. De pe marea scenă pe mi
cul ecran. Județul Bihor. 20.50 Film 
artistic: „Frații corsicani". Premie
ră TV. Coproducție a studiourilor 
italo-franceze. Cu: Geoffrey Horne, 
Gerard Barray, Valerie Legrange, 
Amedeo Nazzari. 22,30 Telejurnal; 
Sport.

PROGRAMUL II

11.00 Teleșcoală. 13,00 Analele 
stagiunii muzicale 1980—1981. 14,00 
Orașul teatrelor. 14,15 Anunțuri șl 

muzică. 14.25 Desene animate. 14.50 
Teatru TV: „Jocul de-a vacanța" 
de M. Sebastian (reluare). 17,00 Se
rată muzicală TV. 19,00 Telejurnal.
19.25 Telerama. N.55 Serată muzi
cală TV (continuare). 21,00 Docu
mentar artistic. Teatrul Mansun- 
dai. 21.30 Muzică de jazz. 22,30 
Telejurnal; Sport.

LUNI, « IULIE

PROGRAMUL I

16.00 Emisiune în limba maghiarăî
18,50 1001 de seri. 19.00 Telejurnal.
19.25 Actualitatea economică. 10,40 
Documentar științific. Virusurile.
20,35 Roman foileton: „Puterea 
voinței". Premieră pe țară. Copro
ducție franco-elvețiană. Ecranizare 
inspirată după un roman de A. I. 
Cronin. Cu: Manuel Bonnet, Lau
rence Calame. Jean-Charles Simon, 
Gilbert Isnard și alții. Episodul 1.
21.30 Cadran mondial. 21,50 Pagini 
simfonice de mare popularitate.
22,10 Telejurnal.

PROGRAMUL II

16,00 Cîntarea României. 16,25 Re
șița la temperatura sufletului. 16.50 
Triouri. 17,10 Film artistic: „Frații 
corsicani". Reluare. 18,50 1001 de 
seri. 19,00 Telejurnal. 19,25 Mozaic 
(se'.ecțluni). 20,50 Cintărețil nâștri. 
Ludovic Spiess. 21,30 Oră tineretu
lui (reluare). 22,10 Telejurnal.

MARȚI, 7 IULIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 9,20 Curs de lim
ba engleză. 9.40 Curs de limba 
germană. 10.00 Șoimii patriei. 10.10 
Desene animate. 10,30 Prezențe ro
mânești peste hotare. 11,00 Desti
nul unor mituri. 11,30 Film serial:

SĂPTĂMÎNA TV
4 iulie — 11 iulie 1981

„Dallas". Reluarea episodului 13.
12.20 Evoluția vieții pe pămînt. Se
rial științific. Reluarea episodului 
12. 13,15 Telex. 16.00 Telex. 16,05 
Teleșcoală. 16.30 Volei feminin. 
România — Bulgaria. 18,25 Tribu
na TV. 18,50 1001 de seri. 19,00 Tele
jurnal. 19,25 Actualitatea economi
că. 19,55 Omul și sănătatea. 20.20 
Teatru TV: „A douăsprezecea 
noapte" de W. Shakespeare. Pre
mieră pe țară. Producție a televi
ziunii engleze B.B.C. Partea I. 21.35 
Pagini celebre de balet. 22,05 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

19.00 Telejurnal. 19.25 Film seria! 
pentru copii: „Pasărea albastră". 
Reluarea primului episod. 19.50 
Viața economică a Capitalei. 20.20 
Moștenire pentru viitor. 20,50 Ar
monii de vară. 21,35 Jurnalul știin
țelor și al călătoriilor. 22,05 Tele
jurnal.

MIERCURI, 8 IULIE

PROGRAMUL I

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16.30 
Volei feminin: România — R.D.G.
18,20 Tragerea pronoexpres. 18,30 
Spectacol de poezie și muzică.
18,50 1001 de teri. 19,00 Telejurnal.
19,25 Actualitatea economică. 19.55 
Totul depinde de noi. 20,20 Teatru 
TV: „A douăsprezecea noapte" de 
W. Shakespeare. Ultima parte.
21,35 George Enescu. 22,05 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

19.00 Telejurnal. 19,25 De la o me
lodie la alta. 19,45 Buletinul rutier 
al Capitalei. 20,00 Anunțuri și mu
zică. 20,10 Din țările socialiste.
20.35 Muzică de cameră. 21,20 Tele- 
enciclopedia (reluare). 22,05 Tele
jurnal.

JOI, I IULIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 9.40 Cura de lim
ba rusă. 10,00 Pe sub obcine la Vo- 
lovăț. 10,25 Omul și sănătatea.
10,50 Roman foileton: „Puterea 
voinței". Reluarea episodului 1. 
11.45 Interferențe muzical-literare.
12.25 Tribuna TV. 12,50 Telex. 16,00 
Telex, 16,05 Teleșcoală. 16,30 Volei 
feminin. România — Cehoslovacia.
17.25 Viața culturală. 18.35 Desene 
animate. 19,00 Telejurnal. 19,25 Ac
tualitatea economică. 19,40 Ora ti
neretului. 20,25 Evoluția vieții pe 
pămînt. Serial științific. Ultimul 
episod. 21,25 Concert extraordinar 
susținut de orchestra de muzică 
populară a Radlotelevlziunl! pentru 
muncitorii de pe platforma indus
trială Motru. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

19,00 Telejurnal. 19,25 Concertul 
formațiilor muzicale ale Radiotele- 
viziunii. 21,30 Muzeu șl atelier — 
documentar. 22,15 Telejurnal.

VINERI, 10 IULIE

PROGRAMUL I

14.00 Telex. 14.05 Tenis de cîmp. 
România — Argentina in „Cupa 
Davis" — aspecte din prima zi a 
întîlnirit. 16,30 Emisiune în limba 
germană. 18,25 Tragerea loto. 18,35 
La volan. Emisiune pentru condu
cătorii auto. 18,50 1001 de seri. 19.00 
Telejurnal. 19,25 Actualitatea eco
nomică. 19,45 Oameni de omenie.
20,10 Film artistic: „Primul pas". 
Premieră TV. Producție a studiou
rilor mongole. Cu: B. Tetegbaljid, 
S. Terendas, N. Tegmad și alții.
21,20 Alternanțe ritmice — muzica 
ușoară. 21,35 Creația literară 
profund implicată în actualitatea 
socialistă a țării. 22,05 Telejurnal.

PROGRAMUL II

16,30 Muzică populară din diferi
te zone ale țării. 16,55 O viață pen
tru o idee. Petru Poni (1841—1925).
17,25 Cîntarea României. Județul 
Bihor (reluare). 18,50 1001 de seri. 
19.00 Telejurnal. 19,25 Concertul or
chestrei simfonice a Filarmonicii 
„George Enescu". 21,25 Studio T 
■81. In pregătirea Anului Interna
țional al Tineretului. Opinii ale 
unor tineri de peste hotare. 21,40 
Amintirile unui pian. Melodlț de 
Ion Vasilescu. 22,05 Telejurnal.

SIMBATA, 11 IULIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 9,20 Curs de lim
ba spaniolă. 9,40 Cura de limba 
franceză. 10.00 Film artistic: „Cău
tarea" (reluare). Producție a stu
diourilor americane. 11,40 Limba șl 
literatura română. 12,00 Capodope
re — mari interpreți. 13,00 Mozaic 
cultural-artistic-sportiv. Din su
mar: Gingașa artă a porțelanului; 
Recital Gilbert Becaud; Gala de
senului animat; Film artistic se
rial: ..Zepelin", producție a stu
diourilor engleze. Cu: Michael 
York, Elke Sommer, Marius Gd- 
ring și Alexandra Stewart. Ultima 
parte; Caleidoscop muzical; Sport: 
16.00 Tenis de cîmp — partida de 
dublu a tntîlnlrii România — Ar
gentina din „Cupa Davis". 18,15 
Mongolia — țara cerului senin.
18,35 Săptămîna politică. 18,50 lv 
de seri. 19,00 Telejurnal. 19.30 C- 
lătorie prin țara mea. 19,55 Tele
enciclopedia. 20,40 Film serial: 
„Dallas". Episodul 15. 21.30 Umor... 
la minut. 22,05 Telejurnal; Sport.
22,30 Nocturna TV.

PROGRAMUL U

19.00 Telejurnal. 19,30 Din muzica 
și dansurile popoarelor. 20,00 Uni
versul femeilor (reluare). 20,40 
Maeștrii artei interpretative. 21.15 
Documentar științific (reluare). 
22.05 Telejurnal; Sport. 22,30 Noc
turna TV.
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